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Titok!
A szabadkőművesekre nem jő idő jár. 

De éppen ideje is már. Éppen elég volt 
már, hogy bujkálásaikat békében tűrte a 
magyar társadalom.

Ami most a {magyar országgyűlésen 
történik, Huszár Károly, Haller István és 
Polónyi Géza felszólalásai, ez az orszá­
gos lelkesedés, melyet bátor, férfias fel­
lépésük keltett, az az idők jele. A ma­
gyar társadalom megelégelte a settenke­
dők titkos garázdálkodását. A belügyi 
vita ellenzéki szónokai odavilágitottak a 
bagolyvárba s az a kétségbeesett, kínos 
nyüzsgés, mely az odaverődött éles fény­
sugár nyomán támadt, az ellenfél meg­
döbbenését mindennél jobban tanúsítja.

Volt Polónyi beszédjének még egy 
megdöbbentő része: az, a mellyel rámu­
tatott a zsidóság elhatalmasodására ve­
szedelmes térfoglalására a főváros vezető 
hivatalos köreiben. Vehetett volna példát 
máshonnan is; mi például abban a nem is 
nagyon irigylendőAhelyzetben vagyunk, 
hogy nekünk nem is kell a fővárosig 
mennünk példáért.

Megdöbbentő az a kép, mely e fel­
szólalásokból mered. Rohamosan hanyat­
lottunk a francia állapotok felé, a nélkül, 
hogy a közönség nagy többsége észre

^TISZÁNTÚI/_ TÁRCSÁJA.
Vasárnapról-vasárnapra.

Mielőtt a tárgyhoz kezdenék, engedje meg 
a nyájas olvasó, hogy néhány szóval előadjam 
mitől is akar ez az uj rovat, (mely zárjel kö­
zött megjegyzem, igyekszik állandó maradni) 
szólani. Ne értsenek félre, nem »előszót« írunk, 
annak olvasá-ától fáznak az emberek, csak egy­
két bevezető sorban akarjuk elvégezni a ki­
kikiáltó szert pet . . .

Napr, heti problémákról, melyek az ese­
mények kapcsán aktuálisakká válnak, szándé 
kozunk nem értekezni, dehogy — csak cse­
vegni. Es azt hiszem nem is fog egy könnyen 
kifogyni a mondani valónk, mert hisz az élet 
naponként, hetenként annyi és olyan problé­
mákat szolgáltat, amelyek felett nem szabad 
egy köunyen elsiklani, érdemes róluk legalább 
csevegni.

Es még valamitől.
Állandó, uralkodó, megoldásra váró kér­

désekről, a mi saját, külön problémáinkról, 
ügyünkről. Végre is mi magunk is foglalkoz­
hatunk egy kicsit többet saját magunkkal, hisz 
ők (azt hiszem, nem kell bőv> bb magyarázatot 
adni, hogy kik azok az »ök«) úgyis nagyon 
sokat foglalkoznak velünk. Nevetségesen ferde 

vette volna. Az utolsó, a tizenkettedik 
órában történt a veszedelem leleplezése, 
annak bemutatása egész ijesztő valójá­
ban. Vájjon felriad-e erre a magyar ke­
reszténység? Megembereli-e magát vala- 
hára? Megérti-e most már Tisza István 
nyitrai riadóját?

A felszólalások adnak anyagot bőven 
a gondolkozásra. Most csak a páholyok 
titkolózásaival kívánunk egyelőre foglal­
kozni.

Lépfen-nyomon halljuk, hogy a páho­
lyoknak nincs mil titkolniok. Dr. V. Zs. 
legutóbb azt is kijelentette, hogy a pá- 
holybe'i dolgoknak egészen könnyen is­
merőivé lehet akárki, csak meg kell ren­
delni pár koronáért a páholy lapjait.

Nos hát ennek rendkívül örvendünk, 
erre az »őszinte« beszédre régen vártunk. 
Mert arra csakugyan kiváncsiak vagyunk, 
hogyan lehet a szabadkőműves páholyok­
ban politizálni, mikor azok a belügymi- 
niszterileg láttamozott é mindig emlege­
tett alapszabályok a politizálást egyene­
sen kizárják ? Arra is kiváncsiak vagyunk, 
miképpen lehet a páholyokban hivatal­
ból vallásellenes agitációt folytatni, mi­
kor ugyancsak azok a bizonyos alap­
szabályok kimondják a vallásos meggyő­
ződés tiszteletét? Talán a páholyban tör­

helyzet, de úgy van, hogy őket jobban érdekli 
a mi helyretünk, a mi ügyünk, mint saját ma­
gunkat. No és az sem fog ártani, ha mi is leg­
alább annyi figyelemmel kisérjük őket, mint 
ők bennünket.

De lássuk a medvét, mondják Önök.
*

A szerencsés véletlen, vagy a vé etlen sze­
rencse úgy hozta magaval, hogy ami jóindu­
latú szaktársunkkal, a Naplóval kezdhetjük. — 
Méhóztatnak tudni ami ősi jogakadémiánk ifjú­
sága (vagy annak egy ré»ze) is kezd már 
végre-valahára ébn dezni, kezdi é-zrevenni a 
körülötte mozgó, nyüzsgő, forrongó eleven éle­
tei. Belátja, hogy neki sem lehet, sőt első-or- 
ban neki nem lehet tétlenül, homokba dugott 
fejjel állani. Talpra kel állani, a keresztény, 
kaiholkus elvek szerint nemcsak élni, hanem 
a zászló alatt tömörülni kell, hogy a szennyes 
áradat ne sodorja magával s hogy ne húzzák 
ki alóla a — gyékényt.

Es ha ezt k után nyájas olvasó csodál­
kozni fog azon, hogy a Nap ó 'k tüzet kialta 
nak — akkor nagyon el van marad a a világ­
tól — Ez annak a rei die Elkezdik forgatni a 
szerkesitőseg ócska ve rknjét (birtcsan a páholy 
vette nekik), me yben c-ak ei yetlm egy, egy 
formán régi, csak mindég kopottateb nó a van 
a sötétség, reactio, sötét klerikáltzmu» feleke­

téntekről beszámoló lapok fognak erre 
nézve felvilágosítást nyújtani.

Ennélfogva ezennel felkérjük dr. V. Zs. 
urat, de a páholy bármelyik tagját is, 
szíveskedjék nekünk módot nyújtani, 
hogy előfizethessünk a Kelet és a Dél 
cimü szabadkőműves folyóiratokra.

Ismerjük ezeket a lapokat és megvált­
ják, forgattuk nem egy példányukat Csak 
az a bökkenő, hogy mindenkor véletle­
nül jutottunk hozzájuk. Azt akarjuk te­
hát, hogy legyen ebbe igaza dr. V. Zs. 
testvérnek. Legyen vége a titkolózásnak. 
A Kelet és a Dél tulajdonosai roppant 
óvatosan titkolták mindig ezen lapjaikat. 
Bizonnyal nem vohak tisztában az igazi 
szabadkőművességgel, mely ismét, mint 
dr V. Zs. ur felvilágosit bennünket, vi­
lágért sem bujkál, sőt nyilvánosan jár 
el, mindtn cselekedetéről bárki meggyő­
ződhetik, csak nem kell sajnálni azt a 
néhány koronát a páholy folyóirataira. 
Mi nem sajnáljuk. Tessék módot nyúj­
tani a megrendelésükre,, mert eddig min­
den igyekezetünk mellett sem tudtunk a 
e lapok állandó olvasói közé kerülni.

Aztán egyebütt is legyen vége a tit­
koló ásnak. A László király páholy tag­
jainak névsorát nagyjából ismeri min­
denki. Vannak köztük férfiak, akik más-

zeti nyavalya, vad fanatizmusról. De ugyan ki­
nek árt ez? Nekünk nem, inkább használ. Es 
a kongregáció meg fog alakulni, akárhogyan 
nyilatkozik Ágoston Péter tarár ur. Elvégre is 
ha szabadkőműves páholy főmester lehet kath. 
jogakadémiai tanár, akkor annak a joghallgató­
nak is szabad legjobb meggyőződését követve 
a kongregáció tagjai sorába lépni . . .

Különben minden csendes, ha ugyan le­
het ma egyáltalán csendről beszélni, ami roham­
léptekkel haladó eleven, mozgalmas városunk­
ban. (Ezt nem én mondom először és nem is 
utójára.) — Mindenféle kuhurmozgalom tárt 
karokra talál, minálunk. Nagy kár, hogy a 
művészet még csak sátorban vehet magának 
lakást, s hogy milyen sok nálunk a művé­
szet szerető ember, azt legjobban bizonyítja a 
mostani képtárlat. Különösen kitűnt ez a 
múlt vasárnap délután. Hát nincsenek nálunk 
ötletes emberek, mikor a n. é. közönség nem­
csak azt kapott, amit a szeme, hanem azt is, 
amit a szája megkívánt. Még csak azt nem 
tudom, hogy a művészi képek adtak méltó­
keretet a délutáni teának, avagy meg fordítva 
volt a dolog.

»
Elérkeztünk a böjtnek is utolsó, nagy 

hetére. B fejeződtek a kath. kör böjti estélyei

Április 8-án nyílt meB VrdélVÍ BOrOZÓÍl
Kálmán és Kálmán ** J berendezve! Cl Cl
Egész é jel francia és magyar konyha. W Kitűnő erdélyi borkülönlegességek.
Nagy Sandor-uicza i szám. SZOlíd ÓS előzékeny hiSZOlgáláS. Nagy Sandor-ulca. l aztm.
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kor és másutt >s szerepelnek a közéletben 
és akkor megvárják, hogy az újságok 
megemlékezzenek róluk, mint szereplő­
ről vagy legalább is mint jelen voltról. 
Ohajtandónak véljük, hogy eme férfiak 
értékes tevékenysége egészben a közön­
ség előtt álljon. Hadd lássa őket a kö­
zönség minden kiváló közéleti munkás­
ságukban. Ajánljuk tehát, hogy a mint 
más, nyíltan dolgozó és nem titokban 
bujkáló egyesületeknél szokásos, hívják 
meg a páholy összejöveteleire a sajtó 
képviselőit is, amennyiben pedig egyszer- 
másszor nem jutna el oda munkatársunk 
a vakolásra, szíveskedjenek a sajtó ré­
szére kimerítő kommünikét kiadni, a 
jelenvoltak pontos névsorával, az elmon­
dott — és az alapszabályok szerint min­
den bizonnyal politikától és vallásüldö­
zéstől ment — beszédek teljes szőve- 1 
gének vagy legalább bő kivonatának 
közlésével.

Van még egy harmadik kérdésünk is, 
melyet szintén arra a bizalomra építünk, 
mellyel dr V. Zs. képviselő ur szavai 
iránt mindenkor viseltettünk. Ö mondá, 
hogy nincs szabadkőműves titkolózás, 
akkor első sorban azt nincs oka senki­
nek titkolni, hogy ő szabadkőműves. 
Álljon ki ezzel önérzettel, ne szégyelje 
azok társaságát, akik közé belépett. Arra 
kérjük tehlt Bihar érdemes követét, szí­
veskedjék illetékes helyen kiváló befolyá­
sát abban az irányban érvényesíteni, 
hogy a titkolózás, sötétben bujkálás stb. 

meséjének csattanős cáfolatának jeléül 
küldjék meg lapunknak közlés céljából a 
nagyváradi László király páholy teljes 
névsorát, nemkülönben a magyarországi 
szimbolikus nagypáholy összes tagjainak 
névsorát az Alkotmánynak. Azt mondotta 
Bihar érdemes követe, hogy nekik nincs 
mit titkolniok. Nincs tehát miért titkol­
niuk saját maguk kilétét sem. Azt mond­
ják róluk ellenfeleik — s persze ez csak 
gyanúsítás — hogy álarc alatt járnak s 
azzal izgatnak ellenük, a derék, békés 
férfiak ellen, hogy le kell róluk rántani 
az álarcot. Hát mutassák magukat ál­
arc nélkül, hadd lássuk, kikhez van sze­
rencsénk.e

Azt a rég elkopott mesét, nogy a 
jótékonykodásukat nem akarják nyilvá­
nosságra hozni, ezúttal mellőzni kérjük. 
Kijelentjük, hogy a szemérmes jótékony­
kodást respektálni fogjuk; ez különben 
előreláthatólag igen könnyű lesz. A töb­
bit pedig, tehát a tagok kilétét is, nincs 
miért titkolni. Tessék nyilvánosság elé 
lépni vele! Ha dr V. Zs. a parlamenti 
szabadkőmüves-perben, mint a páholy 
védője, perbeli képviselője járt el, akkor 
szavai kötelezők is védencére nézve. 
Már pedig dr V. Zs. ur mondá, hogy 
nincs titok, nincs sötétség, legyen őszin­
teség és világosság. Hadd lássuk hát, 
hány zsákkal telik abból az őszinteség­
ből és világosságból?!

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése,
Budapest, április 8.

Návay Lajos alelnök fél 11 órakor 
nyitja meg az ülést. Bejelenti, hogy Huszár 
Károly interpellációt jegyzett be a Palotay- 
téle adóvisszaelés ügyében. A Híz fél 2 óra­
kor fog áttérni az interpellációkra. Urmánczy 
Nándor és Hlatky—Schlichter két illetve há­
rom havi szabadságot kértek.

Holtai Ferenc előterjeszti a pénzügyi 
bizottság jelentését a főváros kölcsönéről.

Darvai Fülöp előadó a mentelmi bizott­
ság nevében mentelmi ügyekben tesz beje­
lentést.

Napirenden

a belügyi tárca
költségvetésének tárgyalása.

Beazkid Antal igazolja, hogy a felvi­
déki tótok olyan nyomorban szenvednek, mint 
ahogy Haydm Imre ecsetelte beszédében. A 
községi közigazgatás hiányait és visszaéléseit 
panaszolja. A költségvetést nem fogadja el.

Bakonyi Samu, mint a Reform club al- 
elnöke visszautasítja Polónyi Géza vádját, me­
lyet a tegnapi beszédében a szabadkőműves­
séggel kapcsolatban szóbahozott. Védelmezi a 
szabadkőművesség intézményét; Polónyi tagja 
volt a szabadkőművességnek s ezért védi a 
szabadkőművesség múltját, a jövőjét azonban 
támadja, mert a szabadkőművességnek ő nem 
lesz többé tagja. A költségvetést nem fo­
gadja el.

A miniszterelnök a vitában.
Khuen Héderváry Károly miniszter­

elnök. A vita folyamán felhangzott kívánalmak

is. Azt sem vette volna «okon a közönség, ha 
véletlenül nem 3, hanem vagy 5 estélyt tar­
tanak. De ezeknek az eredményével is meg 
lehetünk elégedve. Ha elgondoljuk, hogy a 
»kitanult* szolgáló lányokat ezentúl az intel­
ligens kath. hölgyek fogják kitanitani, úgy 
hogy nem a cifraruhás naccságát látják majd 
munkaadónőjűxben, hanem a róluk anyai sze­
retettel gondoskodó patronesst, már ma ez is 
oly eredméuy, melyért hálásak lehetünk a 
zászlóvivő Buttykay páternek et Comp-nak.

♦
Az öreg Cato, aki bizony okos ember volt, 

akármiről is beszélt a római tanácsban, beszé­
dét mindig azzal végezte: Cetaum ceuseo, Cart- 
haginem delenaem esse ? (Egyébiránt'azt vélem, 
hogy Carthagót el kell pusztítani) Es a ró- 
rómaiak el is pusztították Carthagót, hatalmas 
ellenségüket. Távol áll tőlem a gondolat is, 
hogy magamat Catóhoz akarjam hasonlítani, 
csak előre bejelenteni (lehet, hogy ez taktikai 
hiba), hogy én is mindég egy és ugyanazon 
tárggyal szándékozom befejezni mondókámat, 
csakhogy itt elsősorban is nem rombolásról, 
hanem építésről (de nehogy azt gondolja kis 
hamis, hogy vakolásró ) a katbolikus sajtó im­
pozáns, méreteiben óriási épületének a meg 
építéséről van szó. Es ha ez az épület kész 
van, akkor a mi testünkön rágódó ellenségek 
legyőzése magától jön. Éppen ezért röviden 
az a véleményem és véleményük mindazoknak, 
kik a katholicizmus ügyét csak egy pirinkót is 
a szivükön viselik, hogy a katholiuus sajtót fii 
létekkel, koronákkal, avagy — kövér bankók­
kal pártolni, támogatni, erősíteni, naggyá hatal 
mássá tenni — kell I £a

A sztrájktörő.
A saint-forgeaui pályaudvaron vagyunk. A 

hét óra tizenhárom perces esti vonat éppen 
beérkezett.

Világos ruhás asszonyok és leányok száll­
nak ki belőle és vidáman fogadják a várakozó 
férjek és atyák üdvözlését, akik többnyire bir 
tokosok és kishivatalnokok. Velüic együtt ne 
hány nyaraló embert is hozott a vonat, kik a 
környéken laknak és szabad idejükben a hor­
gászatért lelkesülnek. Szinte mulatságos az 
alakjuk a hosszu-hosszu horogvesszővel és a 
még hosszabb zsinórral, mellyel akár a tenger 
mélyét is megmérhetik. Kezükben vödröt hor­
danak. Ezek az ilyenfajta sportemberek egy 
zárt családot alkotnak maguk között és köl­
csönösen igen nagy érdeklődéssel hallgatják 
egymás kalandjait és eredményeit.

— Aztán el ne fogja előlünk az összes 
halakat, biró ur! . .

— Nézzék csak ezeket a kukacokat, uraim, 
— kiált föl egy ismert, hírneves ügyvéd, — 
ugy-e pompásak ? — S fölnyitja egy hosszú­
kás bádogdoboz födelét.

A sporthorgászok kíváncsian dugják össze 
fejüket a nyüzsgő, rossz szagu utálatosság 
fölött.

— Valóban! — szólal meg egyik néző el­
ismeréssel — jó kövérek. Mellettük az enyéim 
krónikus gyomorbajban szenvednek.

— Óh, kérem, adjon nekem egy marék­
kait — koldul egy másik könyörgő pit an- 
tással.

— Lehetetlen I — épp most olvastam össze 
őket.

... A fönséges júliusi nap bearanyozza 
ezt a bohó, falasi jelenetet.

Ha valami idegennek errefelé dolga akad 
és meglátja őket itt, a fák lombjai mögé rej­
tett kis pályaudvaron, bizonyára azt gondolja: 
»No nó, mily boldogan és megelégedetten él­
nek itt az emberek — mind — mind <

& Mind ? I . . .
A harmadik osztályból utolsónak egy férfi 

szállott ki, éppen abban a pillanatban, mikor a 
vonat ismét tovább indult. Félénken körülné­
zett és észrevehetően azon iparkodott, hogy az 
emberek tekintete elől rejtve tartsa magát,

Van-e okod rá a mások szemétől félni ? 
— és miért ? Gonosztevő talán ? Alig hihető! 
Kopott barna bársonynadrágja, kék sapkája, 
lógó bajusza, becsületes arca mind azt sejtetik, 
hogy d rék és szerény épitőmunkással van 
dolgunk.

Szorosan a falhoz lapulva megy; jobbra 
kémlel, balra kémlel, hátra előre néz; . . . min­
den csendes a kis pályaudvar körül. A távo­
lodó vonat egyhangú zúgást hallatt, a madarak 
esti dalukat csipogják a lombok között; a 
S ajna mintha lustán kiterjesztené karjait egy 
zö d pázsit-vánkos után, hogy rajta nyugodtan 
és jóleső n tölthesse az éjt. A nyaraló családok 
és horgászók, akik élénken beszélgelve és inte­
getve már már elvonultak, imhol csak mint ki­
csi és mindig jelentéktelenebb pontok látszanak 
a láthatáron.

A magános férfi hamar a kenyértarissnyája 
után nyúl. Még egy utolsó pillantást vet a kör­
nyékre, azután üldözött vad gyanánt rohan 
végig az utón, mely az erdő szélén húzódik 
tova.

Próbababákat, kerti-bútorokat, gyermek-kocsikat és
kosarakat, kefeárukat, gyermekszékeket

JANKY ANTAL
Telefon: & kosár- és lámpaáru-üzletében vásárolhat.

gyermek hajtányokat, utazó-, kézi-, piaci-
stb. jól olcsón és nagy választékban

UTÓDA kisliidiői
Telefon: 8.
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és támadásokra reflektál. A községi orvosok 
helyzetének rendezését szükségesnek tartja, a 
megye ««érinti kerületbeosztás csak 12 me­
gyében nincs megvalósítva, de intézkedni fog, 
hogy itt is érvényesüljön a rendszer elve.

Kecskemét városának kórháza részére 
aránylag elég segélyt nyújtott a kormány, töb­
bet nem adhat, mert a különböző kórházaknak 
nyújtott segélyeknek jogos arányát megzavarná. 
A gyermekvédelemnek érdekében is eleget tesz 
a kormány, a gyermekmenhelyek 35,000 gye­
rekkel többet fogad az idén oltalmába. A kor­
mány 9 milliót adott a gyermekvédelemhez, 
mely ország a többi államok költségvetéseihez 
képest hasonlítva igazolja, hogy Magyarorszá 
gon aránylag elég sok államsegély jut a gyer­
mekvédelemre. A tüdővész-szanatoriumok szer­
vezésében Lukács György útmutatása szerint 
fog eljárni a kormány. A városok segélyező 
sere az idei költségvetés többet állít be, mint 
a múlt évi. E tekintetben minden kérésnek, a 
deficit veszélye nélkül nem tehet eleget a kor­
mány. Azonban megnyugtathatja, hogy a jövő 
költségvetésben ez az ügy kielégítően rendel­
tetni fog. A városi rendőrség újjászervezése 
kulturális szükség, ezért egy egységes szerve­
zetté kell vonni az állam összes városainak 
rendőrségét. A határrendőrség szervezetében is 
szükség van reformra. A megyei tisztviselők 
statusrendezésében Tisza István útmutatását 
követi a kormány. A választói jog kérdésében 
nem nyilatkozhatik addig, mig a kéidés napi­
rendre nem kerül, mert nem akarja veszélyez­
tetni azt a nyugodtságot, mely ez ügy tárgya­
lásánál szükséges.

Polónyi Géza Bakonyival szemben han­
goztatja, hogy nem vezeti antiszemita tenden­
cia, de a zsidók térfoglalása, a város közigaz 
gatása, a zsidók zömét veszélyezteti.

Batthyány Tivadar a községeknek víz­
zel való ellátását sürgeti. 

Baross János az OMGE felirata tárgyá-

ban kérdi a belügyminiszteit, hogy mi a véle­
ménye a felirat felől.

Héderváry kijelenti, hogy az egyke 
rendszert határozottan károsnak tartja.

Huszár Károly a Lukács-fürdő jövedel­
mének eltitkolása tárgyában interpellál.

Az interpelláció kiadatik.
Ezután a Ház elhatározta, hogy a legkö­

zelebbi ülést 25-én tartja.
Az ülés fél 2 órakor véget ért.

Khuen és Hazai Becsben.
Gróf Kkuen-Hedetvary Károly miniszter­

elnök és Hazai Samu honvédelmi miniszter 
vasárnap reggel Bécsbe utazik. Vasárnap dél­
után érkezik meg Bécsbe a német trónörökös­
pár, a melynek tiszteletére hétfőn a Hofburg- 
ban diszlakoma lesz. Gróf Khuen-Héderváry 
úgy a trónörököspár fogadásánál, mint a disz- 
lakomán jelen lesz, mint a magyar kormány 
képviselője.

Az ünnepségek mellett a miniszterelnök 
bécsi útja elsősorban a véderőreform és a ka­
tonai perrendtartás kérdésének siói. Khuen és 
Hazai valószínűleg három napig maradnak Bécs- 
ben, azzal a szándékkal, hogy most már végle­
gesen elintézzék az osztrák és a magyar kor­
mány között levő dilferenciákat. A magyar 
kormány körében és a nemzeti munkapártban 
azt mondják, hogy ez a kérdés jórészt már el 
van inté ve és egészen b’zonyos, hogy a ma­
gyar kormány már májusban napirendre tűzeti 
a véderőreformról és a katonai perrendtartásról
szóló törvényjavaslatokat, tekint t nélkül ajra 

hogy ezt az osztrák képviselőház mikor tár­
gyalhatja.

Ezzel szemben úgy a bécsi sajtó, mint a« 
osztrák politikai pártok vezetői azt hangsúlyoz­
zák, hogy a differenciák még egyáltalában nin­
csenek elintézve és a magyar kormánynak 
ugyancsak kemény dolga lesz Béesben. Báró 
Bienert és minisztertársai tegnap tanácskozást 
tartottak, amelyen precizirozták a magyar kor­
mánynyal szemben elfoglalt álláspontjukat. Bé­
csi tudósítás szerint a katonai büntető perrend­
tartás nyelvére nézve még éles ellentét van a 
két kormány között és éppen ez az oka annak, 
hogy az osztrák kormány ellenzi a véderőre­
formnak májusban való tárgyaltatását. Béesben 
azt várták, hogy Székely Ferenc igazságügy­
miniszter is odautazik Khuennal együtt. Az E»t 
munkatársa tegnap a nemzeti munkapártban 
megkérdezte az igazságügyminisztert erre vo­
natkozólag. Székely Ferenc igy nyilatkozott:

— A bécsi hír nem igaz. En nem utazom 
Bécsbe, csak Khuen és Hazai mennek.

Munkatársunk ezután azt kérdezte az igaz­
ságügyminisztertől, hogy a katonai büntető per­
rendtartás nyelvére vonatkozólag tényleg van­
nak-e olyan ellentétek, amilyenekről a bécsi 
lapok szólanak.

— Kérem, — mondotta az igazság"gymi- 
nisxter — hogy milyenek lesznek a büntető 
perrendtartás nyelvi intézkedései, azt majd a 
javaslatból megtudják. Most csak annyit mond­
hatok, hogy nem utazom Bécsbe, mert szük­
ségtelen odautaznom. Ebből is látható, hogy 
mennyire igazak a bécsi hírek.

Alig két perce, hogy eltűnt szem elől s 
egyszerre három bőrzubbonyos kerékpáros tű­
nik fel az utón, kik a legnagyobb gyorsasággal 
vágtatnak odább acélparipáikon. Dühöngeni lát 
szanak és úgyszólván elakadoz a lélekzetük.

— HUyjétek meg, neki ki kellett itt szál 
Jani! Ez már Pontbierry állomáson szándéka 
volt, de meglá’ott téged, te ostoba!

— Engem ? . . . Engem meglátott volna ?
— Igenis téged! Te elég együgyüen egész 

...........  ö azonnala sorompóig mentél előre s erre 
visszahúzódott a kocsi mélyébe.

E pillanatban egy kislány ért 
nagy kenyérrel a karján

— Mondsza, kicsike — kérdi a 
egyike, talán a vezér — nem láttad 
sunkat itt az utón valahol ?

— Len — felelte a gyermek.
— Gesztenyebarna nadrágja van . . .
— Len, ipen! . . .
— M ssze jár már ?

' — Most még nem, de mindjárt messze
lesz, mert úgy fut, mint az agár.

A férfi v dúl fölkiáltott: »Előre.«
Az álmelkodó gyereknek elállt a szava, 

mikor látta, hogy a három férfi villámgyors n 
a kerékpárra pattant és őrületes sebességgel 
elvágtatott.

Az épi'őmunkás még nem érhetett el mész 
szire. Ott lohol sáp.dtan, félelem ől reszketve 
Bátorságot iparkodik magára erőltetni és -gy 
szerre ü dözői felé fordul 1

— No mi lesz?! Magukat alkalmasint a 
bizottság kü!dte utánam 1

— Még kérdi ?!
Az üldözők az árokba lönk keré«pár|u«a’.
__ Nyomorult! gazember! áru'0! fud'iaj',

hozzájuk,

harmadik 
a pajtá

hogy a rókavadászatra nincs tilalom az esztendő 
egy napján semi

— Mit akarnak tőlem ? Nincs-e jogom ah­
hoz, hogy akkor dolgozzam és ott, ahol én 
ak?rok ? Van e az embernek szabad akarata, 
vagy nincs ?

— Ezt a szabadságot az arcára bélyegez­
zük, gaz áruló!

A munkás háttal egy fa törzsének támasz­
kodik és ftnyegetőleg tmeli fel ivó palackját: 
»A ki léket »kar a fején, lépjen közelébbl«

A három férfi körültekint és meggyőződik 
arról, hogy senki sem látja őket.

— Szabad akarat kell neked ? Erről majd 
beszélünk kutya! Megfizetünk neked, te tőké­
sek -zolgája!

Kődobások és ökölcsapások érik a 
kás szék s me lét és napsütött, esővert 
szöges c izmatalpak rugdossák testét.

__ — _ • - j Majd megtaní­
tunk téged, hogy miként kell kollégáidat ei­

nem tud tovább 
a földre,

_  Jit a béred, áruló!

mun- 
arcát;

adni.
A szánandó ember immár 

véd'ki zni. Kimerülve rogy le 
közben rgy patkós csizmásatok eltapossa 
orrát. .

— Ez a sztrájkbizottság pecsétje!
A munkás elájult.
M duatlanul fekszik vérében, mialatt a 

fölötte. Mitévőkháiom iteikező tanácskozik I 
legyen k vele ?

— En, n it, hagyjátok
— szol az egyik és a 
indul.

— Nemi Éti ennél jobbat 
segítsetek Fokd meg a vállánál, 
lAbá- ál.

mi
az

ét megdög'enil 
kerékpárja felé

tudok. Jertek, 
te pedig a

ÜzleTáthelyezés! vászon és fehérnemű üzletemet 
folyó évi február 1 tő a tu ságos házbér­
emelés miatt a --7,7>" /
mellé, a volt Hegedűs János-féle üzlet­

helyiségbe h el ye xt em A L

Van szerencsém a tiszteli vevoközőnség-l 
értesíteni, hogy a Szent László-ier 

Kishidíőnél 9 éve vezetett

Most hárman a nehéz testet odébb ci­
pelték.

— Támasszátok ehhez a fához — úgy 
— kössétek oda a saját övével, — erősen — 
még erősebben! Es most akasszátok a nyakába 
a tarisznyáját . . .

Még
tudatlan 
hallotta, 
jaikofi.

néhány 
ember 
ezután

durva szitkot szórtak az ön­
felé, ki azokat már nem 
gyorsan eltűntek kerékpár­

♦
Másn?p reggel egy pap ballagott az or­

szágúton az állomás felé. Ráakadt a Iához kö­
tött vonagló munkádra.

— Szegény barátom I Kik voltak a hara­
miák ?

— Nem voltak azok rablók! — nyögte ki 
megkimott ember

— Hát kicsodák ?
— Társaim.
— Miért ?
— Fő isztelendő uram, gyermekeim van­

nak s a nv llett a beteg feleségem és két hó­
nap óta ez már a harmadik sztrájkunk. Os­
toba sztrájk 1 azt se tudjuk, miért rendezték? 
En végre is dolgozni merészkedtem.

— Dolgozni merészkedett! ismédé a pap; 
— olyan súlyos vétek az ?

— Anniira súlyos, hogy ma reggel már 
öt társam elhaladt mellettem a jobb érzésünk 
közül és egynek sem volt bátorsága kötelé­
keimet megoldani.

A pi-p körülnézett. F< IsóhajtottI
— S'egény emberek! — gondolta — 

Krisztus és egyháza szabaddá tette a munká­
kat, míg az U| őri pogányság újra rabszolga­
ságba hajtja őket . . .

b Pierre L* Ermlte.

a

Midőn a tisztelt vevőközönség eddigi szives pártfogásáért 
hálás köszönetemet fejezem ki, kérem ugyanazt a jövő­
ben iSi _ részemről ezután is szigorú elvem marad a 
pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. Kiváló tisztelettel 

1 tő a tu sagos nazner- v _
Bémer-téri gyógyszertár M () 11 II) ft V f 1* * Hl

Nagyvárad, Béniét tér.
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Botrányos állapot a piacon.
A rendőrfőkapitány a legjobb tudása és 

legnagyobb erélye, azt hittük, rendet fog te­
remteni a piacon, a kofák megrendszabályozása 
által. Kiadta szigorú rendeletét, hogy a kofák­
nak csakis 9 órán túl szabad vásárolni a ter­
melőktől. Kilenc óráig tehát mindenki akadály­
talanul egyenesen a lényegesen olcsóbban árnló 
termelőktől szerezheti be szükségleteit. Leg­
alább is ily tudattal megy ki a vásárló közön 
ség, még pedig egyenesen a rendőrség bátorí­
tására. No és mit talál ott 1 Sokkal rosszabb 
állapotokat, mint eddig voltak. A kofák, vagy 
mint a piacon felállított tábla jelzi, viszout- 
elánisitók közül ugyancsak kevesen vannak a 
helyükön, ellenben a nagy részük óit van a 
termelők között és ott úgy őrzik a termelőket, 
mint a rendőrök. *Egy-egy termelő mellett 
bárom-négy kofa is áll. Tessék aztán ezektől 
vásárolni. A kofa, bár még nem vette meg, de 
lefoglalta és azzal tartja vissza az árut, hogy 9 
órakor megveszi. Ha aztán egy vevő szintén 
meg akarja venni azt az árut, a kofa int, hogy 
ne adja oda a termelő.

Tegnap például szemtanúja voltam több 
ilyen vásárlásnak. Egy vevő egy kosár zöldsé­
get akart megvenni. A termelő kijelentté, hogy 
a söldség már le van foglalva, illetve vissza 
van tartva. A kofa természetesen ott volt a 
vevő háta mögött és igy kényelmeseu meg­
figyelhettem. A termelő férje úgy látszik, nem 
tudott a lefoglalásról, mert éppen akkor vető­
dött oda, s mindjárt meg is kérdezte feleségét, 
hogy miért nem adja oda a zöldséget, erre a 
kofa integetni kezdett, amit a férj nem értett 
meg és felesége tiltakozása dacára is odaadta 
a vevőnek az árut. Majd mikor a zöldséget a 
vevő kosarába rakták, a kofa megszólalt:

— No ezt a zöldséget jó olcsón 
meg venni egy forint 60 krajcárért.

A termelő csak nézett, mert ő a 
get 1 trt 20 krajcárért adta már oda, 
kor látta, 
vetkezőket mondta :

— Hát kérem, nem is adom én oda 1 trt 
60 krajcáron alól.

Botrányos állapotok ezek, hiszen ott va­
gyunk, ahol voltunk, sőt most még rosszabbak 
az állapotok. A kofák ma már nem a vámnál, 
hanem azon belül az utcákon várják be a ter­
melőket és azoktól mindent megvásárolnak és 
ha véletlenül megmenekül valaki a kezük kö­
zül, azzal meg a fenti módon bánnak el. így 
hiába való a rendőrség minden intézkedése. A 
kofákon úgy látszik nem tudnak kifogni, ezen 
az állapoton pedig segíteni kel), mert a közön­
séget nem lehet kiszolgáltatni a kofák zsák­
mányául.

Felbivjuk a rendőrfőkapitány figyelmét 
ezekre a túlkapásokra, tartsák állandó ellenőr­
zés alatt ne csak a vámokat, de a piacot is, 
még pedig szigorúan.

tetszett

zöldsé- 
de mi- 

,gy a kofa folyton integet, a kö-

Az időjárás.
Szegény meteorologusok ugyan rósz napo­

kat élnek most. Április hó 2 ik napja alaposan 
leintette a már szép fejlődésnek indult tavaszt, 
tönkretette a már megindult rügyezést s egy­
ben megingatta a meteorologusokba, vagyis 
helyesebben az időjóslásba vetett bizalmai, me. t 
az idő egyszerre, minden átmenet uélkül 
téli lett.

Pedig hát szegény meteorologusok nem is 
olyan hibásak, mert hát előre egész hónapra 
ma még nem jósol, nem is jósolhat a meteo­
rológiának uj ága, az időprognózis. 24 órára 
igen. Tessék csak megnézni az ó-gyallai csil­
lagda tábláján este 6 órakor kifüggesztett idő­
jelzést, annyira beválik, hogy a földmivelő em­
ber, amint mezei munkájáról este hazafelé bal­
lag, vagy hajtat, megáll e tábla előtt, megnézi 
a jelzést s másnapi munkáját igy rendezi be, 
mert meggyőződött, hogy föltétlenül beválik ez 
az időjóslás. Ezen nincs is mit csodálkozni, 
hogy ha figyelembe vesszük, hogy az ógyallai 
napi megfigyelésekből van megállapítva a jós­
lás. Más az országos prognózis. Itt csak közép­
értékről lehet szó, mert hiszen a magyarországi 
összes meteorologiai állomások és a külföldi 
sürgönyjelzések alapján állapittatik meg estére 
a másnapi idő, ami minden postahivatalnál ki- 
függesztetik. Ez teljes egészében sehol sem 
válhatik be, mert középérték, legfeljebb ked­
vező esetben legnagyobb része.

Csak Bozáry mérnök, a »Meteor« cimü 
időjárási lap szerkesztője veti el a meteorologia 
illetve az időprognozis mai tudományos rend­
szerét s helyébe az u. n. mechanikai rendszert 
teszi, mely szerint az időjárás az égitestek ál­
lásától függ. így pl. ná'nnk a Hold különböző 
fázisai s a Bolygók állása szerint állapítható 
meg az u. n. csomópont, mely a Falb-féle ret­
tenetes kritikus napokat helyettesíti. Tudjuk, 
hogy Falb ezeket a napfoltokból magyarázta s 
valamint ő nem mindig vált be jó prófétának, 
úgy a »Meteor« sem. Mert ez utóbbi sem jó­
solta meg ápr. 3 át csomópontnak.

Pedig milyen csomópont. Ilyen nagy talán 
még a gordiusi csomó sem volt, legalább is 
ennyire összegubózva nem volt. Szél, hó, hideg, 
eső, fagy stb. vannak itt szépen egy csomóba 
kötve. Hozzá még földrengés is. Es ezt már 
meg kell szoknunk nehány napig, mert a me­
teorologiai intézet jelentése szerint is változé­
kony, hűvös idő várható éjjeli fagygyal és he­
lyenként esővel, hóval.

Szó sincs róla, hogy a vetésre és gyü­
mölcsfákra roszkor jött a hideg, de jó, hogy 
nem később, mert igy mégsincs olyan nagy kár.

Az időjárás e gyors megváltozásának oka 
különben az, hogy északnyugatról e.ősebb sze­
lek hideget hoztak. így egész Németországban 
és az Alpesek vidékén gyors hőcsökkenés ál­
lott elő.

Körülbelül sejteni engedte ezt a múlt heti 
túl meleg. Nyáron a tikkasztó hőséget ziva.ar 
követi, az ilyen tavaszi túl meleget pedig a hi­
deg eső, hó.

E rósz időjárás mellett csak a közös 
sors tudata enyhi'h-ti bosszankodásunkat, amely 
szerint nemcsak Migyarországoo, hanena kül­
földön is ugyanigy, sőt sok helyen még amugy- 
abban van. így Lembergben, Berlinben, 
Münchenben, Budapesten több óra hosszára 
elakadt a villamos forgalom, több mint két 
óra hosszán át keréktengelyig hóbin állottak 
a kocsik.

Az Adrián fellépett a heves bóra, úgy 
hogy az emberek télikabátban járnak.

Csongrádon négy cent meteres hó borítja

a szántóföldeket, úgyszintén Mármaroszigeten.
Körmöcbányán 4 fok a fagypont alatt 

Győrött a hő mellett erős fagy is volt. Nagy­
kőrösön magas hó borítja a szántóföldeket. így 
tovább széles Magyarországon.

No, de reméljük a jobbat. A meteorologiai 
intézet jelzése szerint az a téli időjárás már 
a végére ért. Azután ha nem is lesz rekkenő 
meleg, legfelebb áprilisi lesz az időjárás. Már 
olyan teiiáfi amilyen a szeszélyes áprilisban 
lehet.

Tavaszi újdonságaim

CIPŐ, KALAP
te úri divatcikkekben megérkeztek

REICHARD áruháza

ÚJDONSÁGOK.
Tájékozó:

Április 20. Városi közgyűlés.
Április 23. A kath. kör zíróünnepélye este 6 

órakor a főgimnáziumban.
Április 30. Erkel ünnepély a főgimnáziumb-n.
Április 27. D. u. A Biharmegyei nőegylet évi 

közgyűlése.

■ a■

• Virágvasárnap — Nagyhét. A 
katbolikus egyházban ma veszi kezdetét a meg­
váltás emlékére szentelt időszak: a nagyhét. 
Az egész hetet Krisztus emlékének szentel­
jük. A mai napot Virágvasárnapnak nevezzük, 
azon szép jelenet emlékére, mikor Krisztus 
Jeruzsálembe bevonult s a nép gályákkal, 
pálmaágakkal terítette be útját. Ennek a fen­
séges eseménynek emlékére a templomokban 
barkát szentelnek. — Az oltáregyesület ma, 
vasárnap a várad-olaszi plébánia templomban 
tartja a szentségimádást. Reggel 7 órakor 
szentmise, szentségkitétel, délelőtt 9 órakor 
ünnepélyes szetmise és szent beszéd, délután 
5 órakor szent beszéd, litania és szentség­
betétei.

♦ A polgármester itthon. Rimler J Ká­
roly polgármester ma, vasárnap este tér haza 
Nagyváradra Abbáziából s hétfőn átveszi a rí 
ros ügyeinek vezetéséz.

* Hangulat a képtár  laton. A 
szép kincs legnagyobb rézé gazdátlanul 
radt. Legalább amint végignézi az ember a 
képek rámáit, kevésnél találja ott a jelzést: 
megvették! Valószínű, hogy gazdasági okai 
vannak a dolognak. Mert kérem alásan el­
megyünk a tárlatra, fizetünk 60 fillért — ma 
1 korona —- s dicsérjük a képeket: szépek, 
gyönyörűek, elragadóki Es aztán csendesen 
a ánlva magunkat, diszkréten távozunk . . - 
Nagy az érdeklődés, de az csak a szemléletig 
tart. Már pedig a kontemplativ érdeklődés 
Írbet szép egyéni élvezet és passzió, sőt basz-

vá-

sok
ma-

I

__ Cz filer Imremegnyílt! nagyáruháza Szt-László-tér L
—.W** HÚSVÉTI HÉT 1911.

a volt KONZJÓZSEF és TÁRSA 
őség összes helyiségeiben ajonaan Át­
alakítva. A lAtvAnyossAgsuAmba menő 
uj ArnhAu megtekintésére a mélyen 
tlsatclt közönséget minden vételkötele- 
uettoég nélkül tisztelettel meghívom.

____ Április hó lOtől április hó 15 lg 
minden cikkben rendkívüli olcsó árak!
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nos is és tanulságos — de nem a művészet­
nek s a művészeknek.

A művészek roppant előzékenyek. Tegnap 
és ma leszállított beléptidijak mellett aukcioná- 
lás van. A képek árát több, mint 50 százalék­
kal leszállították, begy igy könnyebb legyen a 
hozzáférés és nagyobb legyen a vételkedv. 
Ennek mrg is van a hatása: a kigyuló villany­
fényes csillárok alatt már tegnap este izgatot- 
tabb volt a hangulat. Szenes több megrende­
lést kapott, Kézdi örömmel nézi, hogy jegyzik 
a képeit. — Úgy látszik, a közönség az utolsó 
napokon mégis siet kárpótolni magát és a 
művészeket. — A tárlat ma még egész nap 
nyitva lesz, belépődíj 1 korona, amelylyel eset­
leg nyerni is lehet.

* A választók összeírása. Nagyvárad 
város jövő évi választóinak névjegyzékét most 
állitják össze. A polgármesteri hivatal annak 
idején felhívást és iveket küldött szét a hiva­
taloknak, hogy a választóképes tisztviselők név­
sorát küldjék be. Igen sok hivatal azonban nem 
tett eleget a felkérésnek, miért is a polgár­
mesteri hivatal ezúton kéri az illető hivatalo­
kat, hogy a névjegyzéket mielőbb beküldeni 
szíveskedjék, mert esetleg tömegesebben kima­
radnak a választók névjegyzékéből.

* A nemzeti ünnep és a pénzintéze­
tek. Az összes nagyváradi pénzintézetek tu- I 
dcmására hozzák a nagy közönségnek, hogy 
ápril n én a nemzeti ünnep miatt, egész nap 
zárva lesznek.

* A Ferenc József alap A Ferenc 
József szegény alap növelésére a vármegye gyűj­
tést rendelt el a járásokban. A gyűjtések ered­
ménye a következő: Szalárd 40, Székelyhid 
7192, Berettyóújfalu 29 29, Belényes 15 64, 

Bibarkeresztes 13618, Vaskóh 45 98, Bél 50, 
Magyarcséke 24. Derecske 52, Tenke 50 20, 
Nagyszalonta 191 40, Margita 46. A gyűjtés­
ről a főszolgabirák tegnap tettek jelentést az 
alispánhoz.

* Választások a városnál. A Hnsvét 
utáni csütörtökön megtartandó városi közgyű­
lésen választások is leszm k. Ezúttal töltik be 
a Bige Béla közgyámmá történt kinevezése ál­
tal, a városi mérnöki hivatalnál megüresedett 
könyvvezetői és a Májercsik Ferenc haláléval 
megüresedett irnoki állásokat. Tegnap dé - 
után járt le a pályázati batáridő s mindkét ál­
lásra van pályázó bőven. A könyvvezetői ál­
lásra pályáztak: Andriska József számvevőségi 
szakdijnok, Garay Géza tb. alszámvevő, O - 
váth Jenő járási számvevő (Cséffa), Szabó 
Gyula nyug, miniszteri számebenőr (Rákos 
palota) és Tóth Béla tb. alszámvevő. — Az 
irnoki állásra pályáztak: özv. Májercsik Fe-
rencné gépirónő, Krám László, ilj Mo nár Ist­
ván, Gímzeri Kálmán, Schlögl Fiala Adolf, 
Papp Sándor, itj. Mezey Mihály, Mihr lyi Lajos, 
Nagy Lajos, Kassai Dezső dijirckolr, Hon ol 
csák Antal adóvégrehajtó, Magyari F rerc és 
Sáhi Jórset adóbecsüsök, Kemény Zsiga ond 
köztisztasági felügyelő és Molnár E'zsébet 
négyváiadi lakos. A könywezeiőr á lá-ra l< g- 
több kilátása van a megválasztásra Tóth Béla

tb. alszámvevőnek, aki felebbvalóinak teljes • 
megelégedésére szolgálja már évek óta a várost.
Garay Géza bosszú, 13 évi szolgálatával tű­

nik ki a pályázók közül. — Az irnoki állásra 
minden valószínűség szerint ö».v. Májercsik Fe­
rencnél választja meg a törvényhatóság. Az 
összes pályárók közül ő a legrégebben szol­
gáló alkalmazottja a városnak, amennyiben 12 
év óta szolgál mint gépirónő, s pontos, szor­
galmas munkájával mindig kiérdemelte az el­
ismerést. Megválasztása különben méltányos 
lenne azért is, mett kis gyermekével nem ké­
pes m;gát fenturtani csekély gípirórői fizeté­
séből, mivel férje után semmi nyugdijat nem 
kap a várostól. Orv. Májercsikné különben je­
lenleg is nem csak leiró, hanem kezelői teen­
dőket is végez a városi adóhivatalnál.

* Széchenyi István emléke. A kép­
viselőházion gyászlobogó leng, hirdetve, hogy 
ma negyven éve nagy gyász érte a magyar 
nemzetet. Ma negyven esztendeje ugyanis, 
hogy Döblingben kioltotta élete fáklyáját gróf 
Széchenyi István, a legnagyobb magyar, aki a 
viszonyokkal meghasonolva, elborult elmével 
vonult vissza a döblingi gyógyintézetbe.

* Egy elfelejtett tartozás Nem min 
dennapi beadvány érkezett tegnap az alispán 
hoz. A beadványt Ardeleán György nevében 
3r Cosnta Gábor terjesztette be. Ardeleán 
Györgynek az ingatlanára még 1870 óta 2000 
korona tartozás van rátáblázva a belényesi kór­
ház résiéről. Ardeleán állítása szerint a tarto­
zás ki van fizetve, ezt azonban semmivel sem 
igazolja, különben ő maga is inkább az elévü­
lésre hivatkozik és ennek alapján kéri a be- 
táblázás törlését. 1870 óta 6 os százalékkal szá­
mítva a tiszta kamat 4920 korona. Ha tehát a 
vármegye erről az összegről lemond, illetve a 
törlé-be a tartozás rendezésének igazolása nél­
kül belemegy a kórház tekintélyes összeget 
fog veszíteni, mely veszteség csupán valakinek 
a hanyagságán múlik, hogy a végrehajtást el­
mulasztotta folyamatba tenni.

* Tizenöt uj telefonállomás a me- 
I gyében. A postaigazgatóság tegnap tett jelen

test az alispánnak, hogy a vármegyében a folyó 
évben a következő községekben létesítenek té­
pjen központot. Eitarcs«, Eradony, Ottomány, 
Szalacs, Galospetri, Vasad, Piskolt, Erkeserü, 
Erselir d, Hosszuaszó, Béltenyér, Feketegyőrö«, 
Feketebátor, Fenes, Kisjenő. Az uj központok 
1522 koronával haladják meg az előirányzott 
összeget s igy az idén több telefon állomás 
felszerelésre egyáltalán nem lehet számítani. A 
po taigazgatóság felhívja a várm- gyét, hogy a 
teleti nállomási kra előfizetőket gyűjtsön.

* Farkas József balesete Ma dé'ben 
sajnala'os belesét élte Farkas József müker- 
tésrt, az agilis és rokonszenves vállalkozót. 
Sok lé e kereskedelmi ügyeit ellenőrzendő kis 
két kerekű jármüvén hajtatott be a városba a 
K lozsvári-utcán, mikor a nazarénus templom 
táján a s üs kauyarulainál a kis talyiga felbo­
rult és Farkas oly erővel esett a kövezett-, 
h< g pár pil anatig eszméletén kívül feküdt, 
hamarosan az izr. kórházba szállították. Itt meg- 
áhapitotrák. hogy a tején szenvedett sérülése­
ké', melyek azo> ban nem olyan súlyos termé­
sbe ütk. A S' besült gondos orvosi segítség mel­
lett magához jött, mire estefele lakására szálli

tották. Rrr élhető, hogy az erős szervezetű 
ember mielőbb kiheveri ezt a kellemetlen, de 
szerencsésen végződött incidenst.

♦ A kórházi választmány ülése. Bi- 
harvármegye kórházi választmánya e hó 10-én, 
az az holnap ülést tart. Az ülésen ez uj köz­
kórház ügyét fogják tárgyalni.

♦ Eljegyzés. Derssy Zoltán székely­
keresztúri főgimnázium! tanár ma, vasárnap 
tartja eljegyzését Doma Margitkával, Doma 
Antal államvasuti hivatalnok kedves leányával.

♦ A vAmssemélyzet fizetése. A ko­
rábbi városi közgyűléseken Nagyvárad város 
törvényhatósági bizottsága sokat gfoglalkozott a 
fizetésemelés iránt beadott kérvényekkel. A 
vámkezelő személyzetet a legutóbbi fizetésren­
dezéskor figyelmen kívül hagyták s most a 
vámszemélyzet kérvényt adott be, amelyben 
kérik, hogy a törvényhatóság őket is vegye 
pártfogásába s fizetésüket emelje fel. Zaklatott 
éjjel nappali terhes szolgálatuk mellett oly cse­
kély fizetést kapnak, hogy képtelenek abból 
megélni. Fizetésűket a következőkép kérik 
megállapítani : fővámellenőr 3200 K fizetés, 900 
K labbér, 1. oszt, ellenőr 1800 K fizetés, 600 
K lakbér, II. oszt, ellenőr 1200 K fizetés, 400 
K lakbér, III. oszt, ellenőr 1000 K fizetés, 300 
K lakbér, 1. oszt, vámkezelő 1300 K fizetés és 
természetbeni laká$, II. cszt. vámkezelő 1100 
K fizetés, 350 K lakbér, I. oszt, helypénzszedő 
1200 K fizetés, 400 K lakbér, II. oszt, hely­
pénzszedő 1000 K fizetés, 300 K lakbér. & Rá­
mutatnak a kérvényezők, hogy ha a törvény­
hatóság teljesiti kérelmüket, ez évenkint mint­
egy 10000 korona több kiadást okoz, de ezen 
összeget nem a ráros házipénztára, hanem a 
folyton emelkedő vámbevételekből fedeznék.

* Nagybeteg csillagász. Dr. Konkoly 
Thege Miklós, miniszteri tanácsos, a kiváló 
csillagász, az ó gyallai astrofizikai Observatorium 
és a meteorologiai intézet igazgatója, akinek 
nevét nemcsak Magyarországon, hanem az 
egész müveit külföldön, mint elsőrangú csilla­
gászt ismerik — súlyos beteg. Hogyléte iránt 
igen sokan érdek'ődnek.

* A rendőrök vizsgája A rendőrsé­
gen tegnap tartották meg a rendőr-vizsgát. Le­
vizsgáztak összesen húszán. A vizsgálaton ki­
tűnő eredménynyel feleltek meg Barcsó Kál­
mán, B >ázs Imre, Szutor Károly, Farkas Bá­
lint és Puskás József. A többiek jeles és jó 
eredménynyel vizsgáztak. A vizsga Ger6 Armin 
főkapitány felügyelt te alatt folyt le. Az előadó 
Bicsey Ignác őrmes.er volt. Gerő Armin az 
elért eredmény felett legnagyobb megelégedé­
sének adott kifejezést,

* Tüntetés a szoknyanadrág ellen.
Tegnap délután Nagyvárad utcáin is megjelent az 

, első szoknyanadrágos hölgy. A csinos nőaske meg­
unván a régi tisztességes szoknyát a divat hóbort­
jának hódolva, szoknyanadrágban jeleni meg az 
utcán. Az uj csodabogár csakhamar magára vonta 
a járó-keltik figyelmét s néhány perc alatt óriási 
ember tömeg fogta körül a nadrágszoknyás nőt.

— Le a szoknyanadrággal!
— Nem szégyeli magáti
S más egyéb, sőt drasztikus kiáltások is ki­

sérték a nőt, aki végre is kénytelen volt Czillér 
Imre áruházába menekülni. A tömeg nagy része 
utána nyomult az üzletbe, mig kint a tömeg má­
sik része állott, még pedig úgy, hogy a villamos

Kitűnő és olcsó.
SCHAUMBURG LIPPE tiercefl beremendi gyárából.

KONDOR DEZSŐ, Naoypiacz,
FÜCHSL-PALOTA, Telefon 909

Cementcsinek, fedalieinez, elszlfletelölemez, aszfalt 0 cemaot munka. Mintákat loggn küií

Meglepő köterejii. BEE Rendkívül kiadó 
P O RT L A M> _____
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forgalom is fennakadt, a r ndőrségnek kellett a 
forgalom megindítása végett közbelépni. A saoknya- 
nadrágos nő méltatlankodva jelentette ki:

— Nagyvárad nem modern város. Ej hol van 
Pária és Londoa!

— Es Biharpüspöki meg Hegyközszáldobágy I 
Felel aa egyik alkalmazott.

— Ha itt lett volna a revolverem a közönség 
közé lőttem volna. Toporzékolt a nőcske, aki végre 
is kénytelen volt kocsiba zárkózni és hazamene­
külni.

x Csillár Imre nagyváradi kereskedőnek 
a Itishidíőnél és a Weiszlovits-házban levő ta­
vasai vásár megkezdődött, A szolid kiszolgálá­
sáról és kitűnő áruiról előnyösen ismert cég a 
Igszebb árukat hozatta raktárra s most a hús­
véti vásáron mérsékelt áron árusítja el.

x A nagyváradi asztalos mesterek 
butor-kiállitása. A nagyváradi butor-aszta- 
losok közűi hatan állandó bztor-kiállitást nyi­
tottak Szolga Ferenc és Sándor kárpitos mes­
terek főutcai üzletében. A kiállításon egész sza 
Ion, ebédlő és hálószoba berendezések dicsérik 
■ nagyváradi bútorasztalos igaz fejlettségét, s 
minden bútordarab kiállja a versenyt a külföld­
ről idehozott gyártmányokkal. Ha a közönség 
bntorszűkségletét a nagyváradi asztalosmesterek 
butorkiállitásából szerzi be, ezzel nemcsak haza­
fias kötelességének tesz eleget a hazai iparpár­
tolással, hanem versenyképes áron iparművész! 
kivitelű bútorokhoz jut.

x Vacuum Cleaner Nagyváradon. 
Nagyon kevés technikai találmány örvend ak­
kora keresletnek és használatnak, mint a Va­
cuum Cleaner porszívó gép. Ezen rendkívüli 
nagy elterjedtsége könnyen érthető is, ha fi­
gyelembe vesszük, hogy a Vacuum Cleaner 
porszívó gép lehetővé teszi a tisztítandó tár­
gyak és helyiségek pormentesitését anélkül, 
hogy bármit leszedni vagy felemelni kellene, 
továbbá a keretetekből, karosszékekből stb. 
minden port eltávolithatunk anélkül, hogy szük­
séges volna azokat helyükről elmozdítani. E 
kényelmi momentumokat tetézi még az a fon­
tos körülmény is, hogy a port egy elzárt kam­
rában gyűjti össze, a Vacuum Cie.ner s.'.ab. la­
kás és szőnyeg pormentssitő vállalat most Nagy­
váradon is képviseletet létesiteit és azzal Weisz 
Lajos kereskedelmi és műszaki irodáját bízta 
meg, kinek lapunk mai számában közölt hirde­
tését olvasóink különö figyelmébe aiá'iljuk.

XXXX XXXXÄXX xxxxxxxxxxxxxxxxx

B1 ■

Ifj. Rimanóczy Kálmán 
mübutorgyára

Városi raktár Fö-u., Rimanóczy-palota.
Állandó butorkiállitás. Egyes bútor­
darabok avagy egész lakásberendezé­
sek, iparmüvészi tervezések és költ­
ségvetések díjmentesen eszközöltet­
nek. Uj szerkezetű service-asztalok 
mahagóni, palisander és citromfából. 
A Zsolnay-féle gyárak kizárólagos kép­
viselete, eredeti gyári árak mellett.

■ ■
x Tavaszi vásár. Tisztelettel értesítőm a mt. 

nagyközönséget, hogy a csillár és fémáru gyártást 
megkezdtem s ennélfogva raktáron levő csillár készle­
temet helyszűke miatt gyári áron, sőt normális elfo­
gadható áron elárusítom. Régi csillárok átalakítása,
galvauizálása, fémáruk rezezése, nickelezése, bútor­
vasalás, portáldiszek stylszorü készítése rajz és terv 
szerint Stem, Bémer-tér, Telefon 556.

J3- ....■ ■
■ Legelegánsabb és ■
• legmodernebb ■

■ fényképek ■
■ ■

külföldi tanulmányok és ta- ■
■ pasztalatok alapján ■
■ Molnár Jenő 1
■ 1 níanek utóda) műtermében s

iuE & ...... E

x Vadássok figyelmébe. Tisztelettel érte­
sítem a nagyérdemű közönséget, hogy Rákóczy-m 
Moskovits palotában egy modern fegyverüzletet nyi­
tottam, bol mindennemű fegyverek, revolverek ég 
töltények kaphatók. Fegyvereket szakszerűen javítok. 
Ladányi József puskamüves és fegyverkereskedő. 
A vadászati évad vége felé közeledik. Felhívom a 
fegyvertarlók figyelmét, hogy fegyvereiket javítás 
végett bizalommal hozzák műhelyembe. M. kir. lőpor 
áruda. Telefon 269.

W
Törlesztéses kölcsön •

Feltételek:

Teljes árfolyam
5.65 annuitás.

LÁSZLÓ ERNŐ 
bank és kereskedelmi irodája 

Nagyvárad. Lévay-palota, 
Exredévi emlék tér sarok.

B_---------------------------«
x Húsvéti tojások, parfümök, locsolók, 

divatcikke Gál Ferenci nél Sas passage.

CZAPFALVIJÓZSEF 
mázoló, épület 6« batorfestő 

Nagyvárad, Nagy Sandor-utea 11 szám. 
Helyi és vidéki telefon szám: 1001.

Elvállalok minden e szakmába vágó mun­
kát u. m.: fa- és márvány utánzat készítését, 
épület, üzleti, kávéházi és gyógyszertári be­
rendezések és bútorok festését, kerti bútorok 
zoiuáncozását és porcelán utánzást. Vidék 
megrendeléseket a legpontosabban készítek

Tisztelettel
C’apfalvi József.

*4/ ****** * *■**>**<***> *s*******
L W

Hölgyeim! i
IXXx'

Kelim, gobelin és 
Smyerna újdonsága­
imra felhívom figyel­
müket. Okvetlen néz- 
:: zék meg. ;;

TÁTRAY GUSZTÁV
Rákőczi-ut 4. SZ. — Telefon 783.

Borzalmas lesz a tavasz 
azoknak, kiknek szeplőt és májfoltot hoz. Ezt egyedül 
a torony alatti üjváiosi drogéria Hóvirág 
orémje szünteti meg

X 3—4 koronáig kereshet naponta, aki 
a Málnási Borviz főraktáránál, Kolozsvári utca 
104 sz. alatt jelentkezik.

■ NAGY OCCASIO! ■
Tavaszi újdonságok megérkeztek 
kosztüm, blúz-kelmék, f r a n c i a 
delainok, csipkék, sejmek. Meny­
asszonyi kelengyéket vegyünk 
olcsón és megbízhatóan. Menjünk 1

1
RADÓ és KERTÉSZ-hez
Telefon 1030- Kossuth-u, 2.

1

Uj virágüzlet!
j Fratrics János |
2 kereskedelmi és mükertész. S
2 Kertészeti telepe: Szent János. —Virág- £2 : : csarnoka: Szent János-utea 1 szám, : : »
2 ahol minden időben frissen
? vágott virágokból készülnek j
1 báli, menyasszonyi s alkalmi csokrok |
2 szép kivitelben, előnyös árak mellett í

^**.^*****4s*>*^***s****ít *»

x Vórsxegénység, étvágytalanság, ideges 
séK gyógyítására és gyenge gyermekek, valamint 
felnőttek, sápkóros fiatal leányok erősbitésére a 
legkitűnőbb ké-zitnaény a KR1EGNER féle .TOKAJI 
CHINA VASBOR«. Valódi 5 puttonos tokaji borból 
készül nagyon kellemes izö, hatása biztos Kis 
üveg ára 3 20 K, nagy üveg 6 K a gyógytárakban. 
1 óstán küldi utánvéttel vagy a pénz előzetes be 
küldése után KRIEGNER GYÓGYSZERTÁR Buda 
pest, Kálvin-tér.

Hölgyeim!
íz léaes blousok, aljak, pongyolák, 
coHÍfimök, felöltők és csinos gyer- 
mekruh&k igen olcsón szerezhetők be 
VIautaczu „PÁRISI“ dhatárulmábiii, 
IICVCSI Nagyvárad Zöldfa-utczán.

0 Q Q U El 0 B1

Reggelizés előtt félpohár i
Schmidthauer-f le |

Használata valódi áldás gyomorba- 
jósoknak, székszorolásban sieaiadóknaL

Az elrontott gyomort 
2 3 óra alatt tel­
jesen rendbehozza. 
Kis üveg 40 fül. 

tj* i , K ................ ................... ........ . Níijjy üveg 60 fii*«
p at? Nagyvárad c.. vidéKón minden gyógyszertárban és jobb füszeriizletben.
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Van szerencsénk a mélyen tisztelt háztulajdo­
nos urak becses tudomására hozni, hogy 
ÓvAry Lajos kályhás Üzletét 
átvettük s az eddigi szolid alapon folytatjuk 

ÓVÁRY TESTVÉREK 
cég alatt.

Kiváló Jóságu modern és ízléses kályháinkkal, 
pontos kiszolgálással és becsületes munkával óhajt­
juk továbbra is mélyen tisztelt megrendelőink elis­
merését kinyerni s a boldogult elődünk által szerzett 
bizalmat továbra is fentartani. A legdivatosabb és 
:; legegyszerűbb ::

cserépkályhák
állandóan raktáron vannak.

Javítási munkák a legrövidebb Idő alatt eszközöltetnek. 
Nagybecsű megrendeléseiket kérve, vagyunk tisztelettel 

Ováry Testvérek kályhás iparosok 
(Ováry Lajos utódai).

Csengeri-utca 27. szám.
■ —- - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - ~n

x Mikor pártoljuk a hasai ipart?
Ha a termék van olyan jó, mint a külföldi, ha 
beszerzése előnyös. íme itt az alkalom magyar 
ember készítménye, magyar termék, mégis kiállja 
a versenyt bármely külföldivel. Ki ne hallotta 
volna hírét a Siklinél beszerezhető Gyulatinnak, 
mely megóvja a fogat a romlás, poriás és lazulás­
tól, letisztítja a fogról a feketeséget, barnaságot, a 
fogfájást rövid idő alatt megszünteti s mégis alig 
kerül napi használata személyenkint 1 fillérbe. Kér­
jük minden gyógytár és droguériában, valamint 
fűszer és fodrász üzletben a Sikli Gyulatint. Ára 
üvegekint 1.50 és 3 korona. Főraktár Sikli Jó­
zsefnél Halász-utca 10. számú háznál, mely 1950 
koronát jövedelmez és még beépíthető telekkel bir, 
szabad kézből eladó.

Double-inline 
ujdonsájjok 

FLEGMÁK 
cégnél, Bénier-tér. 

128

Tudósitás!
Tudatni kívánom az igen tisztelt eddigi megrendelőim­
mel és az elegáns ruhákat szerető úri közönséggel, hogy 

a tavaszi és nyári szöveteim 
megérkeztek. Angol és belföldi szövetekben oly nagy 
választékkal rendelkezem, hogy bármelyik fővárosi 
céggel felveszem a versenyt, úgyszintén az előállí­
tásban is, ami a saját vezetésem alatt történik

Nagybecsű pártfogást kér

FRIEDLÄNDER
angol úri szabó cég

Nagyvárad, Szent János utca 4. sk. 
mp** Mintákkal kívánatra háznál szolgálok.

x Szőlőtermelők b. figyelmébe. A múlt 
évben szőlősgazdáink nagy része tetemes kárt szen­
vedett a peronospóra által, mert elmulasztotta szőlőjét 
idejében és megfelelő anyaggal bepermetezni. Míg 
azek, akik már májusban láttak hozzá a permetezéshez,

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Vasárnap délután: Sas fiók, este: Király- 
szöktetés. (Uj operett. Premier.)

Hátfő: Királyszöktetés.
Kedd: Zseni. (Először.)
Szerda: A zseni.
Csütörtök: A zseni.
Pénteken és szombaton: Nincs előadás.
Vasárnap délután: Karenin Anna, este Ci­

gányszerelem. (Bérletszünet,)
Hétfő délután: János vitéz, este Magdolna 

(Rákosi Jenő népdrámája.)

Károlyi mint Luxemburg grófja.
A tegnapi Luxemburg előadásnak külö­

nös érdekességét kölcsönzött Károlyi Leona 
úrnő eredeti vállalkozása, hogy a népszerű 
operetf címszerepét játszotta el. Budapesten 
ugyancsak tegnap kreálta est a szerepet Fe- 
dák Zsazsa. A fellépés kitünően sikerült, de 
vártak is a nagy sikert, mert tudjuk, hogy 
kitűnő primadonnánk a férfi szerepekben utól- 
érhetetlenül jó. Megjelenése végtelenül elegáns, 
mozdulatai fesztelenek és természetesek, tö­
mör, cseugő hangja is alkalmas az illúzió to­
kozására.

Angela szerepét a vendégmüvésznő, Rédii 
Szidi énekelte Ha nem Károlyi lett volna a 
partnere, bizonyosan nagyobb sikere lett volna. 
Károlyival azonban sem hangja, sem éneke, 
sem játéka nem versenyezhetett. A zsúfolásig 
megtelt színház nagyon tapsoló kedvében volt 
és minden énekszám után csaknem meg-

GÁL FERENCZ] 
játék diszmü és sport áruházát | 

a Sas passageba 
“ helyezte át, zz ; 
a hol mindennemű női és férfi divatcikkek, i 
gramofonok, lemezek, utazókofferek stb a | 
legjutányosabb árban szerezhetők be. |

de különösen akik ezt a munkát felválva rézkénporo- 
zással kapcsolták össze, semmi-, vagy csak igen cse­
kély kárt szenvedtek Azért senki el ne mulassza az 
idén a védekezéshez szükséges Bordóport és Rézkén- 
port, mely szereknek vezérképviselője a Magyar 
Mezőgazdák szövetkezete (Budapesten), de amely a 
legtöbb vidéki filszsrkereskedőnél is kapható, beszerezni 
és ezzel szőlője termését biztosítani.
Sí

ím 
ß

matraccal 1» koronaSzekrényágy 3
SodrrnybeVt 10 korona
Rézkarniss s korona

Gyermekágy 24 koronától feljebb, kapható
X Néhai főtiszteitndő Makutz Ernő 

theol. könyvtárát míg a készlet tart olcsón ki­
árusítom. Benkö Artur könyvkereskedő Rákóci- 
ut 10.

0 vaskereskedönél Nagyvárad, Kossuth-utca $s 
g 10 sz. Telefon 636. (
i®gß ff ff ff ff ff ff ff ff ff ff ® Sff ff ff® ® ffiff ffffffff

EGYESÜLETEK.
A Gazdasági Egyesület közgyűlése. 

A Biharmegyei Gazdasági Egyesület tolyó évi 
április hó 9 én, azaz vasárnap fél 11 órakor 
Nagyváradon, az egyesület székházi nagytermé­
ben tartja meg rendes évi közgyűlését, melyre 
az egyleti tagok ezúton 'meghivatnak. A köz­
gyűlés tárgyai : 1. Elnökség jelentése az egy­
let mu’t évi működéséről. 2 Számvizsgáló-bi 
zottság jelentése a rr.ult évi számadások meg­
vizsgálásáról. 3. Folyó évi költségelőirányzat. 
Nagyvárad, 1911. március 28. Papp Imre, egy­

akasztotta az előadást tetszésnyilványitásaivaL 
A direktor pedig boldogan dörzsölhette a ke­
zeit: Károlyi alakitása a Luxemburg grófját iz­
mát kasszadarabbá emelte.

—ő.

A vasárnapi előadások. Vasárnap dél­
után Rostand Edmond világhírű császárdrámá- 
ját, Napoleon fiának, a kis Sasfióknak a tragé­
diáját tűzték műsorra. A darab címszerepét 
Etsy Emilia játsza, akinek ez egyik legszebb, 
legtnüvészibb alakitása. Este Fenyéri és Ker­
ner operettje, a Királyszöktetés kerül színre. A 
Királyszöktetés a színház eredeti premierje. Ze­
néje, szövege egyaránt operettirodalmunk egyik 
legszebb müvévé avatják. A darab nagy kül­
földi sikerei után először kerül színre Magyar­
országon A királyszöktetés főbb szerepeit 
Mihályi, F Káro'yi Leona, Tisza Karola, Leő- 
vey és Gózon Gyula játszák.

A Zseni. Kedden estet ismét drámai pre­
mierje lesz a színháznak, Nagy Endre pompás 
vigjátéka, »A z eni« kerül előadásra. A zs-ni, 
amelyet nemrégiben mutatott be a Vígszínház 
általános tetszés és ragyogó siker mellett. Nagy 
Endrének, a Modern SHnház zseniális igazgató­
jának első ntgyobb színpadi müve. Nagy Endre 
darabját a színház drámai együttesének kiváló­
ságai játszák. Tóth Biek, Turányi, Etsy Emilia 
és Szentgyötgyi Marta, Hunyadi József mind 
jobbnál jobb szerepekhez jutottak benne.

leti alelnök.

TANÜGY.
A tanképesitő vizsgalati szabályzat, 

amelyet Ztchy János gróf vallás- és közokta­
tásügyi miniszter az állami elemi tanító és ta- 
nitónőkép zdék részére még a múlt évben ki­
adott, már ex év végén véglegesen életbe lép 
Felkérte a miniszter egyúttal az egyházi főha­
tóságokat, a tanítói (tanító >00 képesítés egy­
ségességének szempontjából hasonló szabály­
zatot léptessenek életbe.
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Tanári kongresszus Az erdélyi római, 
katholikus status összes íőginináriumának taná­
rai f. hó 19-én Gyulafehérvárott kongresszust 
tartanak, amelynek tárgya a folyó ügyek elin­
tézésén kívül tudományos felolvasások lesznek.

IRODALOM.
Két év Keletázsiaban Ilyen címen adta 

ki dr Bozóky Dezső cs. és kir sorhajóorvos, 
jogakadémiánk tudós igazgatójának kiváló te­
hetségű fia nagyszabású és pompás kiállítású 
müvét. A munkának most jelent meg első aö- 
tete, legközelebb bővebben fogunk foglalkozni.

As Élet 15 száma gazdag és változatos 
tartalommal jelent meg. Kiemeljük belőle a 
Vasárnapi levelet, Legionernek > Az utolsó frank< 
cimü novelláját és Gyáli Bella >Zsuron< cimü 
elbeszélését. Verset Sik Endre fordításában 
Paul Verlaintól talál az olvasó. Kanizsay Fe­
renc a Képzőművészeti társulat jubileumáról 
irt cikket. Kiemeljük még Szecső Vilmosnak 
»Tavasz a temetőn < cimü elbeszélését és Ja- 
neirónak szellemes és ötletes krokiéit. A többi 
rovat is tartalmas, eleven és gazdag, az illusz­
trációk tömege pedig művészi és elsőrangú. Az 
>Elet< szerkesztősége és kiadóhivatala Buda­
pest, Damjanich-u. 50. sz. alatt van.

MUSCHONG’BUZIÁSFÜRDD

IBUZIÁSI PHÖNIX^’I
BAKTERIEM-MEXTES

természetes ásványvíz.
Üdít-gyógy it. Üdit-gyógyit.

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és fényképződésnél, a lég­
utak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmai- 

nál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Orvosilag ajánlva. Főlerakat:

JAXKY ANTAL utóda
cégnél Nagyvárad »

ZENE ÉS MŰVÉSZET.
Szigeti József és Marschalkó Rózsi 

hangversenye ma, vasárnap este lesz a Vi­
gadóban. A koncert pontosan 8 és fél órakor 
kezdődik. Az este programját ma tette közzé 
a rendezőség. A programon, amely rendkívül 
és sokat Ígérőn gazdag, mára némi változás 
esett. A rongora kisérő szerepét Tarnay Alajos 
helyett Dienzl Oszkár vette át. A csere min­
denesetre elő yös a művészekre és a pub i- 
kumra is, amely Dienzl Ősikért már ismeri jó 
bitéből. — Az estére szóló jegyeket ma dél­
előtt 10 óráig a Vidor féle könyvkereskedés­
ben, este fél 8 után pedig a hangverseny pénz­
táránál lehet még váltani. A koncert programja 
a következő:

1. Lalo: Symphonie Espagnule (Allegro— 
Adagio—Rondo) Hegedűn játsza: Szigeti Jó 
zsef.

2. a) C Chaminade Viens mon bien aimé 
b) P. Vidal Ariét e, c) R. Hahn D’uo prison, 
d) G Bizet Pastorale. Énekli; Marschalkó Rc- 
zsika.

3. a) B;ch Prelúdium, b) Gavotte, c) Pa­
ganini Ci price. Hegedűn játsza- Szigeti József. 
Zongora kísér» t néikü'.

4. a) J. Buhns De Sonne scheint nicht 
mehr, b) Vergebliches Ständchen, c) R Strauss 
Tnum durch die Dämmerung, d) R. Schumann 
Widmung Enekl: Marschalkó Rozsika.

5. a) Rubinstein Romanze, b) László 

Akos Airs Tziganes, c) Dvorak Humoreske, 
d) Hubay Zephyr. Hegedűn játsza: Szigeti 
József,

6. a) Tai nay Alajos Rokokó óta, b) Tar­
nay Alajos Piimavera, c) Székács Aladár Szent­
ül iklósi »Posta.< d) Bródy Miklós Pitypalatty- 
ének. Énekli: Marschalkó Rózsika.

7. a) Beethoven. Menüett, t) Mozart. Me­
nuett, c) Sarasate, Zapateads. Hegedűn játsza: 
Szigeti József.

A zongoia kíséretet Dienzl Oszkár látja el.

Erkel ünnepély a főgimnáziumban
Mindig szívesen és örömmel regisztráljuk a hirt, 
amely a magyar tanuló ifjúságnak régi nagy­
jaink iránt érzett kegyeletéről tesz tanúságot. 
Ily jóleső érzéssel közöljük a nagyváradi pre­
montrei főgimnázium ifjúságának lelkes készü­
lődését is, amellyel Erkel Ferencnek, a legma- 
gyarabb magyar zeneköltőnek, nemzeti imád­
ságunk — a >Hymnus«-szerzőjének akar száz­
éves születési évfordulója alkalmából emléket 
áll'tani. Országszerte lelkes ünnepségeket ren­
deztek az ősszel a különféle zeneegyesületek, 
filharmóniai társaságok, annak a zenei lángész­
nek, aki megmutatta, hogy a magyar zenének 
nemcsak a cigánybandában van helye, hanem 
bevonulhat a művészi, sőt legtnüvészibb zenei 
műfajokba, az operába is. Színházunk a mo 
dern operettek tulhajtása mellett egészen meg- 
feledkezatt a legnagyobb magyar opera költő­
ről és srázadik születési évfordulóján nem tar­
totta érdemesnek ma is hatásos és művészi 
operáiból egyet szinrehozm, Annál nagyobb 
örömmel szögezzük le, hogy a főgimnázium 
ifjúsága régi tradícióhoz híven egy uj levelet 
tűz a^nagyjaink tiszteletéből font ősi babérko­
szorújába. A f. hó 30-án tartandó matinéra a 
nagyközönség érdeklődését már ez alkalommal 
is fölhívjuk.

TÁVIRATOK.
Apponyi Albert egyetemi tanár.

Budapest, ápnlis 8.
(Saját tudósítónktól.) A jogi kar ha­

tározata ma került az egyetemi tanács 
elé, mely egyhangúlag elfogadta a hatá­
rozatot. így az egyetem előterjesztése a 
király elé fog kerülni.

Borzalmas rablógyilkosság.
Hajdúböszörmény, ípril 8.

(Saját tud ) .Zolnay András 65 éves 
dúsgazdag földbinokost az éjjel ismeret­
len tettesek meggyilkolták. Zolnay a vá­
ros főutcáján, díszes lakásban lakott 
egyedül. Ma reggel a szomszédház szol­
gálója a pince-ablakon betekintve, a föl­
dön látta Zolnay sapkáját, míg az ablak­
ból kötél csüngött alá. A vizsgálat során 
kiderült, hogy Zolnayt ismeretlen tettesek 
kcsaliák apinctbe, s ott kötelet vetve a 
nyakába, megfojtották A kötelet a pince­
ablakon keresztbe fektetett vaslapátra 
kötve, az öng urat felakasztották. A 
lakást kifosztotlák. Érdekes, hogy egy 
éxvel ezelőtt a Zolnay szc mszedságában 
lakó özv. Ctuptj—Kovácsnál hasonló 
Hiúdon gyilkoltak meg és rabolták ki.

A csendőrség nagyobb összeget tű­
zött ki a rablógyilko.-ok nyomravezető­
je nek.

NYTLTTÉR.

RÍJ TOK 
átköltözés miatt, 

olcsó 
gyári árban

REISZ bútorgyárában
május 1-töl

Rákóczi-ut 14»
■ 

■
Uj férfi szabó üzlet!

■ 

■

Van szerencsém az igen tisztelt eddigi meg­
rendelőimnek és a közönség tudomására hozni, 
hogy tanulmányutamból hazatérve, üzletemet 
Lévai palotába, (Körözs-oldal) áthe­
lyeztem. Tanulmányutamból kifolyólag a 
legkényesebb igényeket is pontosan ki fogom elé­
gíteni. Tavaszi újdonságaimat személyesen a leg­
újabb divatkelmékből választottam ki, melyek már 
raktáron is vannak. Nagybecsű pártfogást kér

■ 

■

FISCHER.
uriszabő.

Lévay palota. Körös-oldal.
Telefon. 951. 219

■ 

s

gFOGAKj
Ép gyökerek bennhagyásáva! 
müvészikivitelben szájpadlás 
nélkül is készít kitűnő hir-

Foom (Herrn ében
oz-Dr. Deákné 
Nagyvárad, Kossuth u. 2. 
Fekete Sassal szemben

A szerkesztésért felelős:
Dr VUC8KICS GYULA
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KÖZGAZDASÁG.

Elhalaixtott országos vásár. A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter Mezőtelegd köz­
ségnek megengedte, hogy a köcsögben 1911. 
április 19 éré eső országos kirakodó- és állat­
vásárt ez étben kivételesen április 26-án tartsa 
meg.

Gabona üzlet.
Borgida Béla és Társa jelentése:

Budapesten
A gaboua tőzsdén tegnap folytatólagosan 

szilárd veit az irányzat, különösen rozs iránt 
érdeklődtek bécsi számlára. Búzában napi for­
galom 11 ezer mázsa, tnely 5—10 el magasabb 
árakon kelt el.

Határidők záralata :

Bumbera István
:=== papi- és polgári szabó ... —
NAGYVÁRAD, BÉMER-TÉR.

Úgy a helybeli mint 
a megyei főtiszte- 
lendö papság szál­
lj litója. ■ 
Helybeli és vidéki Telefon szám 869.

Üdvözlet Grázból!
Mielőtt szükségletét fedezi, kérje tőlem gazdag 
tartalmú mintagyűjteményemet, a legjobb styriai

férfi- és női loden-roi
vadász-, erdész-, turista-, rodel- és ski-sport és 
mindazok részére, akik a különféle időjárásoknak 
kitéve vannak, de különösen az én valódi styriai 
női loden-ról gyönyörű mintákkal, utazási- és 
séta-kosztümöknek, valamint összes divatszövet­
jeimről, férfi- és gyermek-ruhák, felöltők, ulster a 
legolcsóbbtól a legfinomabb minőségben az álta­
lánosan elismert lelkiismeretes első és legnagyobb 

loden-kiviteli cégtől

VINZENZ OBLACK
cs és kir. udvari posztó-szállító

Áprilisi búza — — — — 1184
— 1153Májusi búza — — —

Októberi búza — — — — 1081
Áprilisi rozs — — — — 865
Októberi rozs — — — — 8.27
Áprilisi zab — — — — 8'82
Májusi zab — — — — 860
Októberi zab — — — — 7.39
Májusi tengeri — — — — 5.67
Júliusi tengeri — — — — 5'84
Augusztusi repce — — — 13*90

Nagyváradon.
Árak 50 kgonként

Búza — — — — 11----- -  11'40
Rozs — - — — 7-------7-30
Tengeri — — — 5-20— 5-30
Zab _ — — — 8------8 20
Árpa — — — — 8 20— 8-70
Kétszeres — — — 7-50— 760
Lóheremag nyers — — 50------  65 —
Lóheremag ólomzárolt —■ 90------- 95 —
Lucernamag ólomzárolt 115’-— 120

GRAZ, Murflasse 9 szám.
Mintakünyvek szabómesterek és szabónők 
részére kívánatra rendelkezésükre állanak-

Budapesti értéktőzsde.
Magyar Általános Hitelbank nagyváradi fiók­

jának távirati jelentése.
Magyar hitelrészvény — — 826' 
Osztrák hitelrészvény — — 655.25 
Jelzálogbank — — — ^8150
Leszámítoló és pénzváltó ■ 568
Osztrák államvasut részvény — 756 
Közúti vasút — — — — ”55 50 
Rimamurányi vasmű — —- 692 50 
Beocsini cement — — — 811.

Meghívó. i
Miután a Közgazdasági Korona j 

Takarék és Hitelszövetkezet f. > 
évi március hó 31-re meghirdetett reales i 
évi közgyűlése a megjelent tagok csekély ! 
száma miatt nem volt megtartható, évi > 
közgyűlését f. évi április hó 10-én I 
fogj« megtartani a Közgazdasági Bank ’ 
r.-t. üzleti helyiségében, tekintet nélkül a s 
megjelent tagok számára. A tisztelt tagok I 
ezúttal (elkéretnek, hogy a közgyűlésen 
megjelenni szíveskedjenek.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése az elmúlt év ered­

ményéről. _
2. A felügyelő-bizottság jelentése, az üzleti 

könyvek és számadások vezetéséről.
3. Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak 

a felmentvény megadása.
4. Egyéb indítványok és előterjesztések, melyek 

a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal beterjesztőndők.
5. Igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok

választása. 253

Itattó-paszta 

Patkányok 
teljes kipusztitására 
szava’osság mellett.

Üvegekben 1 kor., 2 kor. és 4 korona,
Detsinyi Frigyes

Budapest, V., Marokkói-utca 2. bä.
Nagyváradon kapható: 193

Újvárosi Drogéria.

SZERKESZTŐI PÓSTA.

T munkatársainkat kérjük, szívesked­
jenek a húsvéti mellékletre szánt dolgozataikat le 
hetöleg szerda estig hozzánk juttatni.

IT II II___ Hi 
2—3 középiskolát végzőit fiú

- nyomdász tanulónak =
_ i i felvétetik : i

Szent László-nyomda 
B-T.-Dál. 

«WIWV9VV01 wbmbhbhími
--------------- • --------- ----- -  ZAL——
.:r,«3W8aKgw^niiriiiiaiiii»«Mi'Wii* wMmiiMiiwiiiiiiiiiiiwnHf ------------- ---- -------

Nagyvárad varos it 
VILLAMOS MÜVE 

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vártér 1.________
Raktáron tartjuk a javított dr. Just-féle

Wolfram lámpát 
melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben 7B százalék megtakarítást mutat fel 40 
gyertyás Wolfram lámpa darabja 3.60 kor. 
100 gyertyásé 5 kor. 50 fill.

Sima izzólámpa dója 72 fillér,
tehát 5 százalék kartell áron alul.

Mindéunerntt izzólámpa különleffenséffek, fény­
ié pész-lámpák ugyancsak legolcsóbb 

áron kaphatók.

Csillárok,
í v l á m p á k 

állandóan nagy választékban kapha­
tók e a villamos telepen külön • 
óéira épített nagy
y csillár-raktárunkat *r- 

megtekintésre ajánljuk.
Ugjmtt állandó« raktáron tartunk

villamos mólónkat
-(t lóerőtől 12 lóerői; »Iliiéi iagyti|bai

villamos világítás
Elvállaljak

és erőátviteli berendezések felszerelését, bövu --'ét, átalakítá­
sát, javítását, iviámpák késelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lítását, berakásét és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Költiégvetésok ingyen.
Telefon szám 614. Eőszereiő telefonja 55. ez.

81 Egész éjjel ügyeletét szolgálat.



10

Húsvéti illatszerek
a legolcsóbban és legnagyobb választékban az

Illatszer Királynál
Rákóczi-ut, Weiszlovits-ház,
szerezhetők be:

Figyeljen az árakra I
1 üveg Pármai ibolya illat
1 » Francia > «
1 « Gyöngyvirág <
1 » Francia gyöngyvirág
1 > Spanyol orgona
1 « Francia orgona
1 » Keleti rózsa
1 > Török rózsa

50 kr.
1— >

50 >
1 — >

50 >
1 — >

50 >
1'— >

Minden más illatban 30 krajcártól feljebb-

1 üveg francia brillantin 15 kr.
1 » Vera Violetta > 22 » \
1 » » » nagy 35 > :
1 doboz Francia ibolya szappan 50 > í
1 > > rózsa szappan 50 » !
1 > Legt, francia ibolya szap. 1— » j
1 rúd rózsa glycerin szappan 20 » '
1 » ibolya » » 23 » i
1 drb Kielhauser Speick » 28 » *

Minden mis létező széppan a legolcsóbb árban i
1 doboz Leickner Fetlpuder 38 kr.
1 » amerikai Parcellán púder 1 20 »
1 > eredeti fiancia púder 80 »

Minden más létező púderek a legolcsóbb árban-
1 üveg Bay Rum 35 kr.
1 » Eau de Chinin . 60 >
1 Férfi fésű 15 »
1 Bajusz kötő 15 krtól
1 Duble bajuszkefe 20 kr.

Óriási választék disztésükben és hajtőkben-
1 drb francia fogkefe 10 krtól
1 üveg francia szájvíz 25 kr.
1 » Odol 74- »

Illatszerek kimérve a legmodernebb Odenrök-

Győződjön meg személyesen az árakról-

Nincs kényszer vásárlás 1

TISZÁNTÚL 1911 április 9

er.

Telefon: 629. sz. Telefon: 629. sz.

Telefon: 629. sz.

vg?

NIGRiril
(Ferne lendt) 

alegjobb cipőkrém
( Mindenütt kapható!

A bécsi vadásaati kiállításon 
arany éremmel kitüntetve

Központi szállító iroda.
A közelgő kötözi-ödési idény all a m-hói felhivjuk a t. 
közön-ép szives figyelmét szs b«<lalmazott butor- 
kocsiainkra, a me y kkel a 1 t>tr- y s-1 b e- in dr-u-ábo 
tuoiok száll tásá> úgy helyben mint vidéken, vafa 
mint az ország bármely városába felelősség 
mellett eszközöljük. Eá au tov-tboa koi öltése­
ket nyitott lem res straf szét er- in-en is úgy hrhb-n 
.'. mint vidé - r-.

Elfogadunk ás előle: et adunk bu orokra ás egyéb ingóságokra 
ezeket sajat szaraz ős tOzmentes raktárainkban elhelyezzük.

Közpo> ti szállító iroda

rrCnbaum j. és társa,
Kossuth utca 8. — Telefon 701.

hogy sehol sem lehet oly kelle-
— mesen s orakozni, mint

Kecekeméthy István 

„NEMZETI“ vendéglőjében. 
Kitűnő magyar konyha. A legjobb 
fajborok. Abonánsok polgári árban 
megegyezés szerint szolgáltatnak ki.
— Minden este fényes műsora —

mozgófénykép előadás
— Belépti dij nincs. -

A vidékiek találkozóhelye. 
Szállodámban szobák 1 korona
— 60 fillértől kaphatók. — 
Számos látogatást kér tisztelettel 

Kecskeméthy István „NEMZETI“
szálloda, vendéglő és kávéház bérlője.

A Biharul egyel Gazdák Áru ás Hitelintézete rt 
Nagyvárad, Nagypiac-iér, Andrtnyi-ház, 

Befizetett alaptőke: 1,000.000 korona.

Elfogad takarékbetéteket, ha azok ál­
landók 50|°-os kamatoztatásra, továbbá 
folyószámlái betéteket is elfogad.

A betétkamatadót az intézet fizeti.
Folyószámla hitelt nyújt legkedvezőbb 

feltételek mellett.
Leszámítol Váltókat a legelőnyösebb kií­

rnál n elleti gazdálkodók, kereskedők és 
iparosok részére és foglalkozik minden­
nemű bankszerü beszedésekkel (incassó) 
olcsó díj mellett.

Előleget nyújt értékpapírokra, termé­
nyekre és árukra; kölcsönöket ad előnyös 
törlesztés mellett.

Jelzálog és törlesztéses kölcsönöket folyó­
sít házakra és földbirtokokra 161

Dajkovits E
f é n y i r o (1 ti j ;l I) a n 

Sas palota

esküvői felvételek a leg­
díszesebb elrendezésben,
villany felvételei specialitása 

utolérhetetlen.

tBBr Védjegy: Horgonyt4

A Liniment. Capsici conip 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótlék*
egy régjőnak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 
. ........... ..... csúznál és meghűléseknél. ................

Figyelmeztetés. Silány hamisitványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekben K —.80, K1.40 és K2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszorésznél, Budapest. 
D£ Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz*!

Prágában, Elisabethstra-sse 5 neu.

PÁL SÁNDOR
műbútorasztalos

Nagyvárad, Uri-utcza 4Ö. szám.
Elvállal minden szakmájába vágó 
munkát, u. m.: matt és fényezett 
szobaberendezések, konyhabútorok 

készítését és portál munkákat.

Jó és ízléses munkáért jótállók.
Telefon: 629. sz.

192



^Málnési borviz^
10 liter szállításnál, 1 liter 24 fillér ház- 

hoz szállítva SS
Kitűnő gyógy- és üdítő víz. Gazdag a 
széntartalomban, elősegíti az emésztést, 
megszünteti a gyomorégést. Hűié« és kösz- 
vény ellen nagyon ajánlható. FŐRAKTÁR:

Mózes Áron, Kolozsvári-utca I04. sz.
Kapható minden üzletben Vidéki rendelések 
gyorsan eszközöltetnek Egészségesnek bor­

ral, gyenge gyomainak tisztán.
VTelefon 1073. Telefon 1073./

the- 
odeti 
gyei 
van 

12.- 
ó. — 
pest.

OZ",

Bel- és külföldi összeköttetéseinknél 
fogva ajánljuk 4% os alapon legelő­
nyösebb feltételek mellett, előzetes 
költség nélkül, törlesztéses kölcsönt 
a birtok forgalmi vagy becsértékének 
*j, része erejéig. A kölcsön két bét 
alatt elintézhető. Részletes felvilágo­
sítással vagy ajánlattal levélileg vagy 
szóbeli megkeresésre, azonnal díj­

mentesen szolgálunk.

HERCZEG IMRE ÉS TAKSA
Banküslete.

Budapest, VII k. Erzsébetkor^ 44- szám.

m

*2?

I Óvakodjunk a molyoktól!
H Közhasznú intézmény!
S|1 Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
Ä8 becses figyelmét felhívni e célra berendezett 
jH molykár ellen védő, biztosító és raktározó 
H intézetemre. Elfogadok nyári gondozásra 
g| felelősség mellett bármily értékes ruhákat, 

szőrme árukat. Férfi- és női városi bundák, 
H úri bundák, szőnyegek, függönyök, gallérok, 
H karmantyúkat stb., saját műhelyemben 
S|| kijavítva, tisztán hiba nélkül szolgáltatva 
öjj^l vissza Kívánatra azokért házhoz küldök, 
NS az üzlet tűz és betörés ellen biztosítva 
äg| van Becses pártfogását kérve maradtam 
SS Kiváló tisztelettel: 248

I DÓZSA JÁNOS,
szücsmester 

g Nagyvárad. Sas-passage

Drezdai Motorgyár R.-Társ.
Németország egyik legrégibb és legnagyobb 

motorgyára.

Szállít szakköröKOeu
legjobb gyártmányú benzin-’ 
nyersolaj-, gáz- ős petróleum- 

motorokat és locomobilokat 
valamint szívó g ás mó torokat.

! ! Meglepő újdonság ! !
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 
a tényleges lóerő óránként csak 
körübelül 1 fillérbe kerül.

......... Főképviselőt: ...... ——

Gellért Ignác és Tsa
Budapest, Teréz-könit 41. Telefon 12-91.

Legmesszebbmenő jótállás. — 
Kedvező fizetési feltételek

Bh— - “ —— «------

i

Olajban töd és zománcz-festékek.
Az itteni piacon 22 év óta fennálló feslcknagyke eske- 
désemet és vegyészeti gyáramat teljesen újonnan be­
rendezve és a legújabb villanyilzemü gépekkel felszerelve 

Sahá* Zöldfa-u. 17. sz. a. helyazte n át, 
hol állandóan nagy raktárt tartok az összes föld-festé­
kekből, olajban tört és zománc-festékekből stb. Register 
cassámon minden vevő egy kelettel ellátott szelvényt 
kap, melyeket minden hó végéig összegyűjtve, az összeg 

3 százalékáig árut kap jutalék gyanánt.

Emke padlólack és parkerttfénymáz! 
Diana és Pedál cipőkrém a legjobb I 
A nagyérdemű közönség eddigi bizalmáért hálás köszö- 

j netet mondva, kérem a további támogatást is, tisztelettel 

BERKES BERTALAN
>EMKE< padlólack, parquet, fényező és vegytisztitó 

festék gyára 238

Nagyvárad, Zöldfa-utca, sajithá«

Szövetkezetek 10 engelminyban részesülnek 
Minden rendnlés azonnal házhoz szállítva. 
Telefon 180 Telefon 180

TÁTRAY és TÁRSAI
Vasöntöde és gépgyár. Nagyvárad, Össl-tér.

Elváltait Épület és mülakalos 
munkákat, vízvezeték és csator­
názási munkákat, gyárak teljes 

berendezését, közlőmüvekeL

Gyárt t gazdasági gépeket és 
ekéket, magánjárókat és cement­

ipari gépeket

BiharvArmegye legnagyobb gépjavító 
. . . . . . . . . . . . . . . műhelye. ZZZZZZZ

Műszaki gépészmérnöki Iroda.

Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönségnek 
ajánlani legkitűnőbb 

ni ag vaimat. 
Valódi eredeti, kitüntetett takarmány répa­
fajokat; valódi Oberndorft, kerek sárga ; 
Mamuth óriás vörös, Eűkendorft, Olaj­

bogyó, Palack alakú, Ideal.
Államilag vizsgált arankamen-es magyar 
— lucerna, stíriai vörös lóhere — 

Pázsit, diszfü-vegyülék, angol perje, muhar, 
bükköny, paprika-köles, kendermag, kék-mák. 
Gazdálkodók és kereskedő urak figyelmét 
felhívom jutányos áraimra nagyban.

Legjobb konyhakerti virgmigTak s {i tűi
A tisztelt gazdaközönság becses meg­
rendeléseit legnagyobb készséggel várva 

Maradok kiváló tisztelettel

Dell’ortó Károly
Nagyvár >d, Szent LAszló-tér
Vidéki megrendehseket gjirsai e: poatuu teljéitek, 
- Köpés írjdgyré»et klúiatri bériéit»» klldík. —

Állandó butorkiállitás!
Saját készítményt! elsőrendű modern bútorok állandó raktára. 
A nagyváradi egyesült asztalosok és SZOLGA 
FERENCZ és SÁNDOR kárpitosok üzletében.

■ - RÄKÖCZI-UT 10. 269 «■■■■wwiiih.............. ..

Szabó Károly, 
Kovács és Lux 
Éhik Antal 
D »mján Lajos 
Schwarcz, Spitzer és Neuman 
Giünbaum Vilmos
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L
Telephon 451,Alapittatott 1874. ’W ,

A legjobb varrógépek és kerékpárok csakis

I Cí lí.]W II1U a! cz^né* ^fi~utcza táphaM-
Mindennemű varrógépek és kerékpárok javítása. Úgyszintén ezekhez alkatrészek nagy választékban.

Feldstrick Kálmán 
könyvkötészete és dobozgyártása 

nagyvárad, Rákúczi-ut Moskovlts-liáz
A Széchenyi étteremmel szemben.

Készít mindennemű a szakmába vágó munkát 
a legegyszerűbb és a legdíszesebb kivitelben. 
Nagyvárad-város, Biharvármegye, Magy. kir. 
Ítélőtábla, a Nagyvárad és vidéki M. kir. 
Adóhivatalok, M- kir- honvédbadapródiskola 
és a megyei összes főszolgabírók és kör­

jegyzők szerződéses szállítója

Lédig Árpául 5
Arany Kereszt gyógyszertára p 

Kaflyvárnd, Szent Lé szí ó tér. 
Alapittatott 1742. (A román püspökség mellett.) p 

Aki az arca üdeségét megakarja őrizni, az csak 
Lt dig léle Ps rir.ai ibolya arckrémet 
használjon. Egy egész tégely 20 krajcár.

Ne legyen az arca szeplős, májfoltos, kiüté­
ses, pattanásos, ne legyen ráncos, hanem 

mindig sima, hófehér, csak

Lédig fele Pármai ibolya arckrémet 
használjon, egy egész tégely nappali vágy­

éjjeli 20 krajcár.

1 drb Pármai ibolya szappan 20 krajcár.

STlagyar Vacuum Cleaner
szab. lakás- és szőnyeg por mentesítő vállalat

Budapest, V., Visegrádi-utca 25. és Koráll-utca 12.

<$ „Viccüló” Vacuum ^leaner -w
az egyedüli tökéletes szoba-por szivó-gép. Biztos 
üzem Könnyű kezelés, csupán az olajozásról kell 
gondoskodn i. Aczél és vasszerkezet. Csinos kiállítás 

Vzernköltség óránként circa, 20 fillér.
^IfnGViinlliníinb • Városi lakások, Kastélyok, Szállodák, Egyletek és Q/tUőellUIliülfii n . Körök, Szanatóriumok, Kórházak, Irodák, Könyv­

tárak, Áruház«/,-, Kávéházak, Éttermek, Nyomdák, Színházak 

NA G 1 I ÁK 1 Dl KÉP VISELET:

ifeisz fujns kereskedelmi és műszaki iroda
Telefon 323. Szacsvay-ulca 81. ‘

m u szint i iruuu ■ 
Telefon 323. L

8 ^’UlSZIVATT^^^ az* ,BflWzt08abb I Újdonság. Szekrényágy 
CM GÄ" híickíii

i

rendkívül sok vizet ad, 
kis gyermek kezelheti, 
soha be nem fagy, 
soha nem romlik, 
mindenki felszerelheti.

RF* Szabadalom bejelentve.
Kis lakásokban nélkülözhetetlen. Különböző alakban 
és kivitelben készen kaphatók. Mint gyermekágy (na­
gyobbaknak is), Íróasztal, festőállvány és ruhaszekrény 
40 kor.-tól feljebb. Vételkényszer nélkül megtekintheti

mert
mert
mert
mert
mert

Kérjen felvilágosítást ingyen és bérmentve.

BÁRDOS és BRACHFELD
Budapest, VI Gyár-utca 5. 259

müasztalosnál.
Szalárdi-utca 17 szám 261

Mivel külföldön és Amerikában több éven át dolgoz­
tam blltOf éi különleges munkákat szakszerűen készítek, 

llajz, költségvetés s szakvélemény díjtalanul.

TARSOLY és RISZTO
különlegességek vaskereskedése

Rakoczi-ut. Telefon 390. sz.

Modern 
konyhaberendezések 
zomúncos és tiszta 
aln minin m bői.

Tavaszi újdonságok
Vasbutorok u. m.:

s 25 e k r é n y w g y
3 matracé a I

K 19'50
Gyermekágyak

K 26-tói.



TISZÁNTÚL

Uj üzlet!Uj üzlet!

KÖACTAC ti CEHEtlT CSŐ

62 fin

Telefon 249

18 K-tól 55 K-ig, 
24 K-tól 50 K-ig.

7 K-tól 18 K-ig.

lolgoz- 
iszitek.

lakban 

y (na- 
ekrény 
inthető

Csatornázások
Falburkolások
Mettlachi lapok
KeraiuitéN klinker lapok

! Fayence-lapok 2

Xw

mozaik-, cementáru- 
és mftkögy ára, építési 

anyagok raktára.
Padló-falburkolás és 
betonépiiési vállalat. 
Telefon: 76-36.

Budapest Iroda: VII- Rottenbiller-u. 15. sz
Márványmozaik lapok 
Mintázott cementlapok 
Karmantyus betoncsövek 
Különféle mükőmunkák 
tiranit'terMZÓ, Betonmunkák

------= NAGYVÁRAD === 
KOSSUTH LAJOS-UTCA '5 SZ. 
BÉttERTríR, (BAZÁR ÉPÜLET.)

ARANYI LAJOS 
férfi- és gyermekruha nagy raktára 

Az „Angol szabó -hoz
Nagyvárad, Zöldfa-utca elején, Moskovits-palota.

Szacsvay-utca 81
Telefon 323.

Tölgy és bükkfa 
parkéták 

a legkiválóbb minőségben 
lerakással, vagy anélkül 

ai egyesült parkétgyárak 
részvénytársaság képviseleté­
ben legelőnyösebben beszerezhetők: 

WEISZ LAJOS 
keresk. és műszaki iroda

A tavaszi újdonságok megérkeztek.

A legjobb szabású ruhák a leg- 
jntányosabb árban beszerezhetők

Férfi öltöny
Divatos tavaszi felöltők
Gyermeköltönyök

Kérem az Igen t ruha veiöközönséget, 
egy próbavásárlást nállam eszközölni!

SffißißESSKSSlßSSESöESßME !
Nagyvárad-város rendőrkapitányi hivatalától. 

5361—1911. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a szokásos tavaszi lóvizs­

gálat a folyó évben a következő sorrendben lesz 
megtartva:

1. Újváros, Külváros, Olaszi városrészekben, to­
vábbá a külterületeken lakó tulajdonosok lovaira nézve 
f. évi április hó 22-én (szombaton) reggel 8 órakor 
a lóvásártéren.

2. Váradvelencán, Váralján és Csillagvároson 
lakó lótulajdonosok lovaira nézve pedig f. évi április 
hó 23-án (vasárnap) reggel 8 órakor a lóvásárteren.

Felhívom a lótulajdonosokat, hogy lovaikat (sza­
maraikat, öszvéreiket is) a kijelölt helyen és időben 
állatorvosi megvizsgáltatás céljából annál is inkáin 
állítsák elő, mert ellenkező esetben a vizsgalatról el­
maradt lovak kényszer előállítása fog elrendeltetni, s 
azok a tulajdonos költségén lesznek megvizsgálva, 
egyben pedig az igazolatlanul elmaradt lovak tulaj­
donosai ellen a kihágási eljárás is folyamatba tetetik.

Nagyvárad, 1911. március 24.
Eleméry,

97n rendőrfőkapitány helyettes-

Ajánlja idény cikkeit
Böjtre Friss Tw-mat '|, »gr. « te. Székely .ömlő- B.I- te MHM »mik WUt i«taH H tort, 

túrói, mindennemű csemege sajtokat, olajban sós,Ízben töltésű ásvány ÉS gyógyvizek,
pácolt halakat, ét-olaj, hazai és déli gyümölcsök. . ------------------ ----------- - — ■
HUSVétfa PrMal és Kassal_Sódart cukorlojások, legkUu- ga;|jaság| ,eta[n n, fr »ltájHiai|Uk.

nőbb fűszer és különleges faj kávét - —

A kész szőlővédelmi porok közt legrégibbek és ma is 
legáltalánosabban el vannak terjedve : a

dr Äschenbrandt porok
És pedig a

BORDÓI POR a levelek és vesszők peronospórája és a 
RÉZKÉNPOR a fürtperonospóra és lisztharmat ellen, 
gglzen utóbbi szer segélyével a múlt évben sikerült 
sok ezer hold szőlő termését teljesen megmenteni, HQ 
A bordói por ára kgrm.-ként 50 kgrmos 

zsákokban — — — —
kisebb zsákokban — —

A rézkénpor ára kgrm.-ként 50 kgrmos 
zsákokban — — —
kisebb zsákokban — —

Vezérképviselet a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 
Budapest, V. Alkotmány-utca 31 sz. 
A porok azonkívül kaphatók : Andrényi Károly fiainál, 
Janki Antal utódjánál, ifj. Popper Józsefnél Wursth 
Józsefnél Nagyvárad on; Pontelli Emilnél Bikar- 
püspóki-ten ; Erdey Istvánnál Belényes-^', itj. 
Weiszberger Ignácznál Berettyón]faM-n-, Klein es
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14 1911. április 9.

r

• d •

nói-dtvat áruháza

az eM hölgykozönsÉg bevásárlási forrása.

Alapittatott 1888. Bémer-tér.
I»

128

S»ent Linló-iyomda rée#vénjtársMÍig, Na^yrfcrtii.


